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Valilik bahçesine dikilen 36 ağacın 2’sini bizzat kendi elleriyle 
toprakla buluşturan ve turunç ağaçlarının dikilmesinin ardından 
değerlendirmede bulunan Vali Mustafa Yavuz; “Daha önce 
Uluslararası Portakal Çiçeği Festivali kapsamında da ifade 
ettiğimiz gibi, Adana’mızın her köşesinin portakal çiçeği 
kokusuyla bütünleşmesini istiyoruz. Bu anlayışla bugün Va-

liliğimizin bahçesinde 36 turunç ağacını toprakla buluşturduk. 
Şehrimizin dört bir yanında narenciye ağaçlarını yaygınlaştıra-

rak Adana’mızın doğasına, estetiğine ve kimliğine katkı sunmayı 
hedefliyoruz.” dedi.

Valilik bahçesine turunç ağaçlarını bizzat Vali Mustafa Yavuz dikti...Adana’nın
her köşesi 

portakal çiçeği 
kokacak TURUNÇ AĞAÇLARI TOPRAKLA BULUŞTU 

Adana’yı Uluslararası Portakal Çiçeği Festivali ile tüm dünya-
ya tanıtılan “portakal çiçeği” kimliğini daha da güçlendir-
mek ve festivalimizin eşsiz ruhunu yılın her gününe taşımak 
amacıyla hayata geçirilen faaliyet kapsamında Adana 
Valiliğinin bahçesine narenciye ağaçları dikildi.

“ADANA’NIN HER KÖŞESİNİN PORTAKAL ÇİÇEĞİ 
  KOKUSUYLA BÜTÜNLEŞMESİNİ İSTİYORUZ”
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81 ili uçtan uca bağlayan rakipsiz fiber alt-
yapısıyla Türkiye’nin dijital omurgasını oluş-
turan Türk Telekom, 2026’nın ilk çeyreği 
itibarıyla fiber ağ uzunluğunu 550 bin km’ye, 
fiber hane kapsamasını 34,4 milyon haneye 
yükseltti. Türk Telekom’un fiber aboneleri-
nin sabit genişbant aboneleri içindeki payı 
ise yüzde 93,6’ya ulaştı. Rakipsiz fiber ağını 
güçlü 5G yatırımlarıyla yeni çağa taşıyan Türk 
Telekom, 5G’de kritik öneme sahip fiberle 
bağlı LTE baz istasyonu oranını yüzde 62’ye 
yükseltti. 

Türk Telekom, 
2026 yılına 
güçlü finansal 
sonuçlarla 
başladı

Türk 
Telekom’dan 
beklentileri
aşan kârlılık

 CEO’su Ebubekir Şahin:

DİJİTAL DÖNÜŞÜME ÖNCÜLÜKDİJİTAL DÖNÜŞÜME ÖNCÜLÜK
ETMEYİ SÜRDÜRECEĞİZETMEYİ SÜRDÜRECEĞİZ

Türk Telekom, dijital geleceğin inşa-
sı için faaliyetlerine ve yatırımlarına 
aralıksız devam ediyor. 2026 yılı 
birinci çeyrek finansal ve operas-
yonel sonuçlarını açıklayan Türk 
Telekom, sağlam gelir ve operas-
yonel verimlilik ile desteklenen 
FAVÖK performansını güçlü 
karlılık ile tamamlarken; 5G 
yatırımları ve mobil segmentte-
ki tarihi çeyrek performansıyla 
2026’ya hızlı başladı.

Türk Telekom’un konsolide gelirleri bi-
rinci çeyrekte yıllık bazda yüzde 8,7 ar-
tışla 64,9 milyar TL’ye ulaştı. FAVÖK’ü 
yıllık bazda yüzde 17,1 artarak 27,4 
milyar TL’ye yükselen Türk Telekom’un, 
FAVÖK marjı ise yıllık bazda 300 baz 
puan artışla %42,3 oldu. Türk Tele-
kom’un, net karı yıllık bazda yüzde 
55,6 artışla 10,5 milyar TL’ye ulaştı. 
Son beş yıldır sektörünün yatırım lideri 
olan Türk Telekom, 2026’nın ilk çey-
reğinde bir önceki yıla göre yüzde 70,3 
artışla 17 milyar TL’lik yatırım gerçek-
leştirdi.

5G’YE GEÇİŞ SÜRECİNİ BAŞARIYLA TAMAMLADIK FİBER AĞ UZUNLUĞUNU 550 BİN 
KM’YE, FİBER HANE KAPSAMASINI
34,4 MİLYON HANEYE YÜKSELTTİ

Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin, “Türkiye’nin dijital 
geleceğinin mimarı olarak 5G’nin kullanıma sunulduğu 2026 
yılına her anlamda güçlü bir giriş yaptık. Türkiye’nin dijital 
omurgasını güçlendirme vizyonumuz kapsamında sabit hat 
imtiyaz uzatım sürecini ve 5G’ye geçiş süreçlerini başarıyla 
tamamlayarak lider konumumuzu pekiştirdik. Ülkemizin her 
köşesine yayılan yatırımlarımız, güçlü fiber ağımız ve yüzde 
62’si fiberle bağlı LTE mobil baz istasyonlarımız ve herkes 
için 5G vizyonumuz, sabit ve mobil alanda bütünleşik katma 
değerli çözümlerimizle dijital dönüşüme öncülük etmeyi sür-
düreceğiz. Teknoloji birikimimiz ve uzman kadrolarımızla, 
dijital çağın olanaklarını Türkiye’nin her köşesinde erişilebi-
lir hale getirerek ülkemizin küresel teknoloji rekabetindeki 
konumuna katkı sunmaya devam edeceğiz” dedi. 22  Haberi 5. SayfadaHaberi 5. Sayfada

Ebubekir
Şahin

j DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı, Parti Sözcüsü ve 
Adana Milletvekili Sadullah Kısacık, TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu’nda görüşülen varlık barışı ve vergi düzenlemelerini 
içeren kanun teklifine ilişkin yaptığı konuşmada, teklifin ver-
gi adaletine ve mali güce göre vergilendirme anlayışına aykırı 
düzenlemeler içerdiğini belirtti.

Kısacık: Esnaf 
faiz tuzağına 

çekiliyor
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Sadullah
Kısacık

j Hanke Sefalet Endeksi, Türkiye’de açıklanan ekonomik 
veriler ile vatandaşın günlük yaşamda hissettiği gerçeklik 
arasındaki farkın büyüdüğünü ortaya koyuyor. Yüksek 
enflasyon, faiz baskısı ve gelir kaybı toplum üzerindeki 
ekonomik yükü artırırken; barınma, gıda ve finansmana eri-
şim sorunları orta sınıfı zayıflatıyor. Akademisyen Doç. Dr. 
Ergül Halisçelik, sorunun geçici değil yapısal kırılganlık-
lardan kaynaklandığını vurgulayarak güven veren ekonomi 
politikalarının önemine dikkat çekiyor.

Hanke Yıllık Sefalet Endeksi 2025 verileri, Türkiye 
gerçeğini ortaya koydu. Vatandaşın gündemi artık 

büyüme rakamları değil, geçim mücadelesi...

Doç. Dr. 
Ergül

Halisçelik

“Ekonomide yapısal 
çatlak derinleşiyor”

j Adana’da canlı erkek koyun kilogram fiyatının 400 Lira, Erkek 
canlı keçi kilogram fiyatının 400 Lira olarak, damızlık vasfını yitirmiş 
canlı dişi koyun keçi fiyatının ise 350 Lira tavsiye fiyatıyla satışa su-

nulduğunu kaydeden Murat 
Şen, Adanalıların tanıdıkları, 
bildikleri, sağlıklı ortamlarda 
koyun keçi yetiştiren birlik 
üyelerinden alışveriş yapma-
ları çağrısında bulundu.

Adana İli Damızlık Koyun Keçi 
Yetiştiricileri Birliği Başkanı ve 
Türkiye Damızlık Koyun Keçi 
Yetiştiricileri Birliği Başkan 
Yardımcısı Murat Şen, kurbanlık 
koyun keçi fiyatlarını açıkladı M

ur
at

 Ş
en

Canlı koyun ve keçi kilogram fiyatı 400 TL
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Hanke Sefalet Endeksi, 
Türkiye’de açıklanan ekonomik 
veriler ile vatandaşın günlük
yaşamda hissettiği gerçeklik 
arasındaki farkın büyüdüğünü

ortaya koyuyor. Yüksek enflasyon, faiz baskısı ve gelir kaybı toplum 
üzerindeki ekonomik yükü artırırken; barınma, gıda ve finansmana 
erişim sorunları orta sınıfı zayıflatıyor. Akademisyen Doç. Dr. Ergül 
Halisçelik, sorunun geçici değil yapısal kırılganlıklardan kaynaklan-
dığını vurgulayarak güven veren ekonomi politikalarının önemine 
dikkat çekiyor.

KALICI REFAH İÇİN GÜÇLÜ KURUMLAR,
ADİL GELİR DAĞILIMI VE ÜRETİM ODAKLI
EKONOMİ YÖNETİMİ ŞART
Rapora göre Türkiye’nin ekonomik baskıyı yoğun yaşayan ül-

keler arasında yer almasının temel nedeni yalnızca enflasyon değil; 
kurumsal güven kaybı, öngörülemez ekonomi politikaları ve yatırım 
ortamındaki belirsizlikler. Genç işsizliği, yüksek kredi maliyetleri ve 
satın alma gücündeki erime toplumsal kaygıyı büyütürken, Doç. Dr. 
Ergül Halisçelik kalıcı refah için güçlü kurumlar, adil gelir dağılımı 
ve sürdürülebilir üretim odaklı ekonomi yönetiminin şart olduğu 
görüşünü savunuyor.

VATANDAŞIN GÜNDEMİ BÜYÜME
RAKAMLARI DEĞİL, GEÇİM MÜCADELESİ 
Yüksek enflasyon, artan finansman maliyetleri ve gelir kaybı 

Türkiye ekonomisindeki yapısal kırılganlıkları daha görünür hale 
getirdi. Ekonomide açıklanan olumlu veriler ile vatandaşın hissettiği 
gerçeklik arasındaki fark büyüyor. Hanke Sefalet Endeksi’nde üst 
sıralarda yer alan Türkiye’de vatandaşın gündemi artık büyüme 
rakamları değil, geçim mücadelesi. Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri Akademisyen Doç. Dr. Ergül Halisçelik, bu hafta 
Hanke Sefalet Endeksi’nin 2025 verilerinin analizini yaptı. 

SORUN YALNIZCA ENFLASYON DEĞİL 
Endeks, Türkiye’de hayat pahalılığı, finansman krizi, genç işsiz-

liği ve gelir kaybının toplumsal baskıyı artırdığını ortaya koyuyor. 
Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri ekonomi uzmanı 
Doç. Dr. Ergül Halisçelik’e göre sorun yalnızca enflasyon değil; 
kurumsal güven kaybı, öngörülemez ekonomi politikaları ve orta sı-
nıfın giderek zayıflaması. Doç. Dr. Halisçelik’in Rapora dair yaptığı 
incelemenin sonucunda ortaya koyduğu gerçeklik şu; kalıcı refah 
için güçlü kurumlar ve sürdürülebilir ekonomi politikaları şart.

İşte Ergül Halisçelik’in “Sefalet Endeksi’nde Zirveye 
Yakın Türkiye: Sorun Geçici Mi Yapısal Mı?” başlıklı o 
yazısı:

Türkiye ekonomisi son yıllarda büyüme rakamları, ihracat 
rekorları ve enflasyondaki gerileme söylemleriyle gündeme geliyor. 
Ancak açıklanan veriler ile vatandaşın günlük yaşamda hissettiği 
gerçeklik arasındaki fark giderek büyüyor. Çünkü ekonomi yalnız-
ca rakamlardan ibaret değildir; gerçek karşılığını pazarda, kirada, 
faturada ve insanların ay sonunu getirme mücadelesinde bulur. 
Maaşların hızla eridiği, orta sınıfın zayıfladığı ve gelecek kaygısının 
arttığı bir ortamda, yaşanan sorun artık geçici bir yavaşlamanın 
ötesine geçmiş görünüyor. Tam da bu nedenle Hanke Yıllık Sefalet 
Endeksi, ekonominin toplum üzerindeki gerçek etkisini gösteren en 
çarpıcı göstergelerden biri olarak öne çıkıyor. 2025 verileri, Türki-
ye’nin yüksek enflasyon, ağır faiz yükü ve gelir kayıpları nedeniyle 
dünyanın en yüksek sefalet skoruna sahip ülkeleri arasında yer 
aldığını ortaya koyuyor.

SEFALETİN ANALİTİĞİ:
Bir Endeks Toplumun Neresine Dokunur?
Hanke Yıllık Sefalet Endeksi, ekonomilerin yalnızca ne kadar 

büyüdüğünü değil, bu büyümenin toplumun yaşam standardına 
nasıl yansıdığını ölçüyor. Endeksin temel mantığı oldukça açık: 
Enflasyon yükseldikçe hayat pahalılaşıyor, işsizlik arttıkça gelir gü-
vencesi zayıflıyor, faiz oranları yükseldikçe üretim ve yatırım baskı 
altına giriyor. Buna karşılık sürdürülebilir büyüme ekonomik baskıyı 
hafifletiyor.

Steve Hanke’nin güncel metodolojisine göre endeks dört temel 
değişkene dayanıyor:

4 Enflasyon 
4 İşsizlik 
4 Kredi faiz oranları 
4 Kişi başına reel büyüme 
Formül ise oldukça net:
HAMI = (İşsizlik × 2) + Enflasyon + Faiz – Büyüme
Bu formülün verdiği mesaj nettir: Yüksek enflasyon, yüksek faiz 

ve artan işsizlik toplum üzerindeki ekonomik baskıyı ağırlaştırırken; 
sürdürülebilir büyüme bu yükü hafifletebilir. Ancak büyümenin 
gelir dağılımına yansımadığı, satın alma gücünün korunamadığı ve 
fiyat istikrarının kaybolduğu ekonomilerde, büyüme rakamları tek 
başına refah üretmeye yetmez. 2025 verileri üzerinden hazırlanan 
ve 2026 yılında yayımlanan güncel endekste 178 ülke değerlendi-
rildi. Ortaya çıkan tablo ise özellikle düşük ve orta gelirli ülkelerde 
ekonomik kırılganlıkların derinleştiğini gösteriyor. Yüksek enflasyon, 
artan finansman maliyetleri ve iş gücü piyasasındaki bozulmalar, 

milyonlarca insanın yaşam standardını doğrudan baskılıyor.
SEFALETİN EN YOĞUN YAŞANDIĞI ÜLKELER
Küresel Tablo Ne Söylüyor?
Listenin üst sıralarında çoğunlukla savaş, siyasi istikrarsızlık, 

hiper enflasyon ya da devlet kapasitesindeki zayıflamayla mücadele 
eden ekonomiler yer alıyor. Ancak tabloyu asıl dikkat çekici kılan 
nokta, aktif savaş yaşamayan bazı ülkelerin de aynı kategoride bu-
lunmasıdır. Türkiye’nin bu ülkeler arasında üst sıralarda yer alması, 
ekonomik baskının ulaştığı boyutu göstermesi açısından son derece 
çarpıcıdır.

Yüksek sefalet skoruna sahip ekonomilerde ortak kırılganlık 
alanları öne çıkıyor:

4 Kontrol edilemeyen 
enflasyon, 

4 Yüksek faiz yükü, 
4 İşsizlik ve güvencesiz 

çalışma, 
4 Finansmana erişim 

sorunları, 
4 Gelir dağılımındaki 

bozulma. 
Küresel karşılaştırmalar aynı 

zamanda ekonomi yönetimi-
nin toplumsal refah üzerindeki 
etkisini de net biçimde ortaya 
koyuyor. Endeksin zirvesindeki 
Venezuela ile listenin alt sıra-
larında yer alan düşük sefaletli 
ekonomiler arasındaki fark 
yalnızca gelir düzeyiyle açıkla-
namıyor. Asıl belirleyici unsur; 
fiyat istikrarı, kurumsal güven 
ve öngörülebilir ekonomi politikalarıdır. Çünkü sefalet yalnızca 
yoksulluğun değil, ekonomik istikrarsızlığın da sonucudur. Özellikle 
listenin üst sıralarında yer alan ülkelerde kredi faizlerinin çift haneli, 
bazı örneklerde ise üç haneli seviyelere ulaşması dikkat çekiyor. Bu 
durum yalnızca bugünkü tüketimi değil, gelecekteki üretim kapasi-
tesini de tehdit ediyor. Finansman maliyetleri arttıkça işletmeler ya-
tırım planlarını küçültüyor, üretim kapasitesi daralıyor ve istihdam 
üzerindeki baskı büyüyor. (Tablo 1)

Türkiye Neden Üst Sıralarda?
Hanke’nin 2025 Sefalet Endeksi’nde Türkiye’nin üst sıralarda 

yer alması, yalnızca olumsuz bir ekonomik sıralamayı değil, uzun 
yıllardır biriken yapısal kırılganlıkların ulaştığı noktayı da ortaya 
koyuyor. İç savaş, ağır siyasi kaos ya da devlet çöküşü yaşamayan 
bir ülkenin dünyanın en yüksek sefalet skoruna sahip ekonomi-
leri arasında gösterilmesi, yaşanan sorunun sıradan ekonomik 
dalgalanmalarla açıklanamayacağını açık biçimde gösteriyor. 
Türkiye; güçlü sanayi altyapısına, genç iş gücüne ve önemli bir 
üretim kapasitesine sahip olmasına rağmen, ekonomik baskının 
toplum üzerinde en yoğun hissedildiği ülkelerden biri hâline gelmiş 
durumda. Bunun temel nedeni yalnızca yüksek enflasyon değil. 
Asıl sorun, ekonominin hemen her alanına yayılan güven kaybıdır. 
Çünkü ekonomik aktörler artık yalnızca bugünün koşullarına değil, 
yarının belirsizliklerine göre hareket ediyor. Vatandaş harcamala-
rını erteliyor, işletmeler yatırım kararlarını askıya alıyor, gençler ise 
geleceklerini başka ülkelerde kurmanın yollarını arıyor. Toplumun 
geniş kesimleri açısından ekonomik gündem artık refahını artır-
mak değil, mevcut yaşam standardını koruyabilmek hâline gelmiş 
durumda. Barınma maliyetleri gelir artışlarını yutuyor. Finansma-
na erişim zorlaşırken orta sınıf giderek küçülüyor, genç nüfus ise 
geleceğe dair ciddi kaygılar taşıyor. Özellikle son yıllarda yaşanan 
faiz-enflasyon sarmalı, ekonomik baskının en önemli kaynakla-
rından biri olarak öne çıkıyor. Düşük faiz politikalarının ardından 
gelen sert faiz artışları, ekonomi üzerinde çift yönlü bir yük oluştur-
du. Bir yandan yüksek enflasyon satın alma gücünü aşındırırken, 
diğer yandan yükselen finansman maliyetleri üretim ve yatırım 
kapasitesini baskı altına aldı. Resmî veriler enflasyonda gerilemeye 
işaret etse bile hayat pahalılığı toplumun geniş kesimleri tarafından 
hâlâ güçlü biçimde hissediliyor. Çünkü vatandaş için belirleyici olan 
yalnızca açıklanan oranlar değil; günlük yaşamın gerçek maliyeti-
dir. Özellikle kredi maliyetlerindeki yükseliş, reel sektör üzerindeki 
baskıyı daha görünür hâle getirmiş durumda. Ticari kredi faizleri 
birçok sektörde yatırım yapmayı zorlaştıran seviyelere ulaşırken, 
işletmeler mevcut üretim kapasitesini korumakta bile zorlanıyor. 
Bugün yalnızca vatandaş değil; esnaf, çiftçi, sanayici ve KOBİ’ler de 
ağır finansman yükü altında ayakta kalmaya çalışıyor. Ekonomideki 
kırılganlık iş gücü piyasasında da net biçimde hissediliyor. Resmî 
işsizlik oranlarında dönemsel iyileşmeler görülse de geniş tanımlı 
işsizlik verileri sahadaki gerçekliğin çok daha ağır olduğunu ortaya 
koyuyor. Çünkü milyonlarca insan ya düşük gelirli ve güvencesiz 
işlerde çalışıyor ya da iş bulma umudunu kaybetmiş durumda 
yaşamını sürdürüyor. Özellikle genç işsizliği ve üniversite mezunları 
arasındaki gelecek kaygısı dikkat çekici boyutlara ulaşmış durumda. 
Eğitim seviyesi yükselse bile gelir güvencesinin sağlanamaması, 

ekonomik sistemin toplumsal beklentilere yeterince karşılık vereme-
diğini gösteriyor. Bu nedenle Türkiye’de yaşanan ekonomik sorun 
artık yalnızca büyüme rakamlarıyla açıklanabilecek bir mesele 
olmaktan çıkmış durumda. Ekonomi büyüse bile refahın toplumun 
geniş kesimlerine dengeli biçimde yansımaması, gelir kayıplarının 
telafi edilememesi ve yaşam maliyetlerinin sürekli yükselmesi, 
vatandaşın gündelik hayatında ciddi bir baskı oluşturuyor. Bugün 
birçok insan için mesele daha iyi yaşamak değil, ekonomik olarak 
ayakta kalabilmek hâline gelmiş durumda. Gıda fiyatlarından enerji 
maliyetlerine, eğitim harcamalarından barınma krizine kadar pek 
çok temel alan, toplum üzerindeki ekonomik baskıyı daha görünür 

kılıyor. Bu nedenle açıklanan büyüme 
verileri toplumda aynı ölçüde refah hissi 
oluşturmuyor. Kağıt üzerindeki ekono-
mik göstergeler ile vatandaşın gündelik 
yaşamda hissettiği gerçeklik arasındaki 
fark giderek büyüyor. Türkiye’nin 
savaş yaşayan ülkelerle aynı katego-
ride anılması da bu nedenle dikkat 
çekici bir tablo ortaya çıkarıyor. Çünkü 
burada belirleyici olan yalnızca üretim 
kapasitesi değil; ekonomik istikrarın 
toplumun yaşam standardına ne ölçüde 
yansıdığıdır. Hanke Endeksi’nin Türkiye 
için verdiği mesaj oldukça nettir: Sorun 
geçici bir ekonomik yavaşlama değil, 
uzun süredir biriken yapısal kırılganlık-
ların toplum üzerinde oluşturduğu ağır 
baskıdır. 

EN MUTLU EKONOMİLER:
Refah Tesadüf Değil
Endeksin diğer tarafında ise ekono-

mik istikrarı sürdürülebilir hâle getiren ülkeler yer alıyor. Lüksem-
burg, İsviçre, Singapur, Tayvan ve Hollanda gibi ülkeler; düşük 
enflasyon, güçlü kurumlar ve yüksek verimlilik sayesinde düşük 
sefalet skorlarıyla öne çıkıyor. (Tablo 2)

Bu ekonomilerin ortak özellikleri dikkat çekiyor:
4 Düşük ve kontrol altında tutulan enflasyon, 
4 Yönetilebilir faiz politikaları, 
4 Güçlü üretim ve verimlilik kapasitesi, 
4 İstihdam odaklı büyüme, 
4 Kurumsal güven ve öngörülebilirlik. 
Bu ekonomilerde başarı yalnızca milli gelir rakamlarıyla ölçül-

müyor. Yaşam kalitesi, gelir dağılımı, eğitim, sağlık hizmetleri ve 
sosyal güvenlik sistemi de ekonomik performansın ayrılmaz parça-
ları olarak değerlendiriliyor. Çünkü sürdürülebilir refah, toplumun 
geniş kesimlerinin kendisini ekonomik olarak güvende hissetmesiyle 
mümkün olabiliyor. Buradaki temel fark, ekonomik istikrarın geçici 
politikalarla değil; güçlü kurumlar ve güven veren yönetim anlayı-
şıyla desteklenmesidir. Yatırımcı da vatandaş da önünü görebildiği 
ekonomilerde daha sağlıklı kararlar alabiliyor. Hukukun öngörüle-
bilirliği, bağımsız kurumlar ve istikrarlı ekonomi politikaları, düşük 
sefaletli ekonomilerin ortak paydasını oluşturuyor. Düşük sefaletli 
ekonomilerin ortak başarısı, kısa vadeli büyüme hedeflerinden 
çok uzun vadeli istikrarı önceleyen politikalar geliştirebilmeleridir. 
Çünkü kalıcı refah yalnızca üretmekle değil, üretilen değeri adil 
biçimde paylaşabilmekle mümkündür. Bu nedenle Hanke Endek-
si’nin sunduğu küresel karşılaştırma, Türkiye açısından yalnızca 
mevcut sorunları değil, aynı zamanda çıkış yolunun hangi temel 
ilkeler üzerine kurulması gerektiğini de gösteriyor. Çünkü düşük 
sefalet; tesadüfün değil, istikrarın, üretim kalitesinin ve güven veren 
ekonomi yönetiminin sonucudur.

SONUÇ:
Verilerin Ötesinde İnsan
Hanke Yıllık Sefalet Endeksi’nin ortaya koyduğu tablo, Türkiye 

açısından yalnızca ekonomik bir sıralamayı değil, toplumun giderek 
ağırlaşan geçim mücadelesini de görünür hâle getiriyor. Çünkü 
ekonomi yalnızca büyüme oranlarından, faiz kararlarından ya da 
teknik göstergelerden ibaret değildir. Gerçek karşılığını vatandaşın 
mutfağında, kira giderlerinde, satın alma gücünde ve geleceğe dair 
beklentilerinde bulur. Bugün Türkiye’nin karşı karşıya olduğu temel 
sorun yalnızca yüksek enflasyon ya da ağır finansman maliyetleri 
değildir. Asıl mesele, ekonomik kırılganlığın toplumun geniş kesim-
lerinde kalıcı bir güvensizlik duygusu üretmeye başlamasıdır. Reel 
gelirlerdeki aşınma, barınma maliyetlerindeki sert yükseliş, gençler 
arasında büyüyen gelecek kaygısı ve orta sınıfın giderek zayıflama-
sı, ekonomik baskının artık gündelik hayatın merkezine yerleştiğini 
gösteriyor. Bu nedenle açıklanan büyüme verileri toplumda aynı 
ölçüde refah hissi oluşturmuyor. Çünkü insanlar ekonomiyi yalnızca 
açıklanan rakamlardan değil; pazarda, faturada, krediye erişimde 
ve yaşam standartlarında hissediyor. Eğer enflasyon düşse bile ha-
yat pahalı kalmaya devam ediyorsa, büyüme sürse bile refah top-
lumun geniş kesimlerine yayılamıyorsa, ekonomik sorunların tam 
anlamıyla çözüldüğünü söylemek mümkün olmuyor. Ancak ortaya 
çıkan tablo değiştirilemez değildir. Türkiye; güçlü üretim kapasitesi, 
genç nüfusu ve stratejik avantajlarıyla hâlâ önemli bir potansiyele 
sahip ülkelerden biridir. Bu potansiyelin gerçeğe dönüşebilmesi 
için kısa vadeli denge arayışlarının ötesine geçilmesi; öngörülebilir 
ekonomi politikalarının, kurumsal güvenin, adil gelir dağılımının ve 
yüksek katma değerli üretim anlayışının güçlendirilmesi gerekiyor.

Çünkü kalıcı refah yalnızca büyümekle değil, o büyümeyi 
toplumun tamamına hissettirebilmekle mümkündür. Vatandaşın 
geleceğe güvenle bakabildiği, emeğinin karşılığını alabildiği ve 
yaşam standardını koruyabildiği bir ekonomik yapı kurulmadan, 
açıklanan verilerin tek başına toplumsal karşılık üretmesi kolay de-
ğildir. Bugün Hanke Sefalet Endeksi’nin Türkiye için verdiği en net 
mesaj da budur: Sorun geçici bir ekonomik yavaşlama değil, uzun 
süredir biriken yapısal kırılganlıkların toplum üzerindeki etkisidir. 
Ancak doğru ekonomi politikaları, güçlü kurumlar ve güven veren 
bir yönetim anlayışıyla bu tabloyu tersine çevirmek hâlâ mümkün-
dür. Çünkü ekonomiler yalnızca rakamlarla değil, insana ne kadar 
güven ve yaşam kalitesi sunduğuyla gerçek anlamını kazanır.

Sayfa Tasarım: F. Metin MARACI

SIRA ÜLKE

SEFALET 
ENDEKSİ 

PUANI 
(HAMI)

TEMEL SEFALET KAYNAĞI

1 Venezuella 420,5 Hiperenflasyon ve kamusal çöküş

2 Sudan 198,2 İç savaş ve temel gıdaya erişim krizi

3 Türkiye 102,7 Kronik yüksek enflasyon ve yüksek faiz

4 Arjamtin 95,4 Borç yapılandırma sancıları ve devalüasyon

5 İran 82,1 Ambargolar ve yüksek işsizlik

6 Zimbabve 78,9 Para birimindeki aşırı değer kaybı

7 Lübnan 74,3 Bankacılık sisteminin işlevsizleşmesi

8 Surinam 69,8 Kamu borç yükü ve yüksek ithalat maliyeti

9 Güney Afrika 65,5 Yapısal genç işsizliği (%40+)

10 Yemen 62,0 İnsani kriz ve tedarik zinciri kopukluğu

SIRA ÜLKE

SEFALET 
ENDEKSİ 

PUANI 
(HAMI)

REFAHIN TEMEL KAYNAĞI

1 Lüksemburg 4,2 Çok yüksek GSYH artışı ve finansal istikrar

2 Hollanda 4,8 Düşük işsizlik ve güçlü ihracat dengesi

3 Umman 5,1 Düşük yaşam maliiyeti ve enerji gelirleri

4 İsviçre 5,4 Negatife yakın enflasyon ve yüksek katma değer

5 Japonya 5,9 Tarihsel düşük faiz oranları ve fiyat istikrarı

6 İzlanda 6,2 Enerji bağımsızlığı ve turizm gelirleri

7 Tayvan 6,5 Teknoloji ihracatı ve düşük dış borç

8 Norveç 6,8 Varlık fonu desteği ve düşük gelir eşitsizliği

9 Danimarka 7,1 Esnek iş gücü piyasası (Flexicurity)

10 Güney Kore 7,4 Sanayi verimliliği ve düşük enflasyon

Doç. Dr. Ergül Halisçelik

Hanke 
Yıllık Sefalet 

Endeksi 2025 verileri, 
Türkiye gerçeğini ortaya 

koydu. Vatandaşın
gündemi artık

büyüme rakamları
değil, geçim

mücadelesi…

EKONOMİDE YAPISAL 
ÇATLAK DERİNLEŞİYOR

Sefa SAYGIDEĞER

ÖZEL HABER

Tablo 1: Dünyanın En Yüksek Sefalet Skoruna Sahip 10 Ülkesi Tablo 2: Refahın En Yüksek, Sefaletin En Düşük Olduğu 10 Ülke5
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İnşaat Mü-
hendisleri Odası 
(İMO) Adana 
Şubesi, afet risk 
yönetiminde 
hızlı tarama 
yöntemi ve 
yapı envanter 
çalışmalarının 
önemine dikkat 

lerini izlenecek 
yöntemler 
konusunda 

bilgilendirmek amacıyla eğitim dü-
zenledi. “Afet Risk Yönetiminde Hızlı 
Tarama Yöntemi ve Yapı Envanter 
Çalışmaları” başlıklı eğitim, İMO 
Afet Hazırlık ve Müdahale Kurulu 
Başkanı Abdullah İncir ile İnşaat 
Mühendisi Nurgül Atabay tarafın-
dan verildi.

Eğitimin açılışında konuşan İMO 
Adana Şube Başkanı Hıdır Çak, 6 
Şubat 2023 tarihinde meydana gelen 
Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerin ardından Adana’da yürütülen 
hasar tespit çalışmalarına değin-
di. Çak, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği İl Müdürlüğü koordinas-
yonunda; belediyeler ve İMO Adana 
Şubesi’nin katkılarıyla hazırlanan 
rapor doğrultusunda, Adana’da ağır 

hasarlı 3 bin 338 
ve orta hasarlı 3 
bin 893 olmak 
üzere toplam 7 
bin 231 yapının 
kontrollü şekil-
de yıkıldığını 
ifade etti.

nun halen risk 
altında bulun-
duğunu belirten 

Çak, olası bir Ceyhan, Savrun veya 
Yumurtalık fay hattı kaynaklı dep-
remde mevcut yapıların nasıl bir risk 
taşıdığının bilinmediğini söyledi.

Adana’da bugüne kadar kapsamlı 
bir yapı stoku envanter çalışması ya-
pılmadığını vurgulayan Çak, şunları 
kaydetti:

“Riskli yapıların güçlendiril-
mesi, güçlendirilemeyen yapıların 
ise yıkılarak yeniden inşa edilme-
si gerekiyor. Bunun yolu yerinde 
dönüşümden ve alan bazlı kentsel 
dönüşümden geçiyor. Ancak önce-
likle yapı stoku envanterinin çıka-
rılması şart. Riskli yapıların hangi 
bölgelerde yoğunlaştığını bilmek 
zorundayız.”

Her yapının bir “yapı kimlik nu-

marası” olması 
gerektiğini ifade 
eden Çak, va-
tandaşların bu 
sistem üzerin-
den yapıların 
teknik özellik-
lerine ulaşabil-
mesi gerektiğini 
belirtti. Çak, 

sinde yapıların 
inşa yılı, proje 
müellifleri, yapı 

kullanım izinleri, yapılan tadilatlar 
ve olası risk unsurlarının görülebile-
ceğini söyledi.

İMO Afet Hazırlık ve Müdahale 
Kurulu Başkanı Abdullah İncir ise 
afetlere hazırlık kapsamında yürü-
tülen hızlı tarama yöntemlerinin 
önemini ve uygulama süreçlerini 
anlattı.

İnşaat Mühendisi Nurgül Atabay 
da İzmir Depremi sonrasında İMO 
İzmir Şubesi ile İzmir Büyükşehir 
Belediyesi işbirliğinde yürütülen 
hızlı tarama ve bina envanteri çalış-
malarına ilişkin örnekleri katılımcı-
larla paylaştı.

Eğitim, katılımcıların soruları ve 
değerlendirmelerin ardından sona 
erdi. (5 OCAK/İMO/BÜLTEN) 
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Adana’yı Uluslararası Portakal Çiçeği Festivali ile tüm dünyaya tanıtılan “portakal çiçeği” kimli-
ğini daha da güçlendirmek ve festivalimizin eşsiz ruhunu yılın her gününe taşımak amacıyla 
hayata geçirilen faaliyet kapsamında Adana Valiliğinin bahçesine narenciye ağaçları dikildi.

Çak: Yapı stoku 
envanterinin çıkarılması şart! 

Valilik bahçesine turunç ağaçlarını bizzat Vali Mustafa Yavuz dikti 

DEVA Partisi Genel Başkan Yardım-
cısı, Parti Sözcüsü ve Adana Milletvekili 
Sadullah Kısacık, TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu’nda görüşülen varlık barışı 
ve vergi düzenlemelerini içeren kanun 
teklifine ilişkin yaptığı konuşmada, 
teklifin vergi adaletine ve mali güce 
göre vergilendirme anlayışına aykırı 
düzenlemeler içerdiğini belirtti. Kanun 
teklifinin geniş toplum kesimleri ve 
esnaf gibi çalışma gruplarının vergi 
yükünü hafifletmek ve mali durumlarını 
yeniden düzenlemek yerine yüksek ge-
lirli yatırımcılar, büyük sermaye grupları 
ve belirli şirketler lehine ayrıcalıklar 
oluşturduğunu söyleyen Kısacık, “Rant-
çılarla, kara paracılarla, uluslararası 
tefecilerle, parasını yurt dışına kaçırıp 
sonra getirmek isteyenlerle barışıyorsu-
nuz ama bir esnafla barışamıyorsunuz” 
dedi.

KANUN TEKLİFİ ESNAFIN 
BEKLENTİSİNİ KARŞILAMIYOR

Kanun teklifinde yer alan tecil 
süresinin 36 aydan 72 aya çıkarılması-
nın esnafın beklentisini karşılamadığını 
belirten DEVA Partisi Adana Milletvekili 
Sadullah Kısacık, Türkiye’de esnaf ve iş-
letmelerin en büyük sorununun vergi ve 
SGK borçları olduğunu söyledi. Esnafın 
hesaplarına bloke konulduğunu ve fatu-
ra kestiği müşterilere dahi haciz yazıları 
gönderildiğini ifade eden Kısacık, mev-
cut uygulamaların işletmeleri çalışamaz 
hale getirdiğini kaydetti: “Tecil süresinin 
36 aydan 72 aya çıkarmak esnaf için bir 
şey ifade etmiyor. Teklifle sadece süre 
uzatılıyor. Esnafın asıl derdi; işleri ve 
hesapları kilitlenmiş, yasar kasasına, 
pos makinelerine bloke konulmuş, 
borcunu ödeyemiyor. İmkanı olsa zaten 
ödeyecek ama blokelerden, vergi, SGK 
ve faiz yükünden nefes alamıyor esnaf. 
Daha da kötüsü, şu anda %44 gecikme 
faizi alınıyor esnaftan. Tecil olunca 
da yine değişen bir şey olmayacak. 
%39 tecil faiziyle beraber bu borç ileri 
vadeye atılıyor. Yani esnaf daha derin 
bir borç sarmalının, faiz tuzağının içine 
çekiliyor”.

ESNAFTAN DAHA NE 
İSTİYORSUNUZ?

Varlık barışı düzenlemelerinin 
yıllardır tekrarlandığını ifade eden 
Kısacık, düzenlemelerle yurt dışındaki 
sermaye sahiplerine ve finans çevrele-
rine kolaylık sağlanırken ekonominin 
kılcal damarları olan esnaf için hiçbir 
somut adım atılmadığını vurgulayarak, 
“Bu kanun teklifi ile on sekizinci yılda 
dokuzuncu kez varlık barışı getiriyor-
sunuz. Bu teklifte rantçılarla barışılıyor, 
kara paracılarla barışılıyor, uluslararası 
tefecilerle barışılıyor, parasını yurt 

dışına kaçırıp sonra getirmek isteyen-
lerle barışılıyor; bir esnafla barışılmıyor. 
Esnafın dışında herkesle barışıyorsunuz 
ama ekonomimizin can damarı olan, 
mahallelerimize kadar kılcal damarlara 
inen esnafla barışamıyorsunuz. Esnafın 
durumunu en iyi siz görüyorsunuz; 
rasyolarını görüyorsunuz, değerini 
görüyorsunuz. Esnaftan daha ne istiyor-
sunuz ve ne bekliyorsunuz?” ifadeleriyle 
iktidar sıralarına tepkisini dile getirdi.

TOBB VE TESK NEDEN ESNAFA 
SAHİP ÇIKMIYOR!

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ile 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfede-
rasyonunun esnafa sahip çıkmadığını 
ve haklarını temsil etmediğini belirterek 
her iki kuruluşu da eleştiren Kısacık, 
“Binlerce esnafın gözü kulağı bu toplan-
tıda. Bir umutla kendilerine faydalı ola-
cak bir kanun düzenlemesi çıkacak mı 
diye bekliyorlar. Şu anda her bir esnafın 
tezgahında, önünde bir tebligat var. 
Borcunu çeviremediği için çoğu esnaf iş 
yerini kapatıyor. Hayalleri yıkılmış, ne 
yapacağını şaşırmış durumda. Bu kadar 
acı durumdaki esnafın ve işverenin 
sesi olması gereken Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği bu toplantıya sadece hu-
kuk direktörü arkadaşımızı göndermiş. 
Sayın Rifat Hisarcıklıoğlu’nun buraya 
gelerek ‘Esnafımız, işverenimiz, işletme-
lerimiz zor durumda’ diyerek savunması 
lazımdı. TESK’ten burada kimse yok, 
esnaf örgütlenmesinin başındaki isim, 
Sayın Bendevi Palandöken’in burada 
olması ve esnafın hakkını savunması 
lazım ama yok. 

Esnafa TOBB ve TESK sahip çıkmı-
yorsa, TBMM olarak bizler sahip çıkmak 
zorundayız. Bu varlık barışıyla gelen üç 
kuruş, beş kuruş zoru gördüğü zaman 
yarın geri gider ama giden esnafımızın 
yerine bir daha birisi gelmez”, diyerek 
esnafa nefes aldıracak düzenlemeleri 
hayata geçirilmesi gerektiğinin altını 
çizdi. (5 OCAK/TBMM/BÜLTEN)

Turunç ağaçları 
toprakla buluştu

Adana’yı Uluslararası Portakal 
Çiçeği Festivali ile tüm dünyaya tanı-
tılan “portakal çiçeği” kimliğini daha 
da güçlendirmek ve festivalimizin eş-
siz ruhunu yılın her gününe taşımak 

amacıyla hayata geçirilen faaliyet 
kapsamında Adana Valiliğinin bahçe-
sine narenciye ağaçları dikildi.

Valilik bahçesine dikilen 36 ağacın 
2’sini bizzat kendi elleriyle toprakla 

buluşturan ve turunç ağaçlarının 
dikilmesinin ardından değerlendir-
mede bulunan Vali Mustafa Yavuz; 
“Daha önce Uluslararası Portakal 
Çiçeği Festivali kapsamında da 
ifade ettiğimiz gibi, Adana’mızın her 
köşesinin portakal çiçeği kokusuyla 
bütünleşmesini istiyoruz. Bu anla-
yışla bugün Valiliğimizin bahçesinde 
36 turunç ağacını toprakla buluş-
turduk. Şehrimizin dört bir yanında 
narenciye ağaçlarını yaygınlaştırarak 
Adana’mızın doğasına, estetiğine ve 
kimliğine katkı sunmayı hedefliyo-
ruz.” dedi.

Bu faaliyetle Adana’mızın caddele-
rinin, sokaklarının, kamu binalarının, 
parklarının, okullarının ve yaşam 
alanlarının narenciye ağaçlarıyla 
buluşturulacağını ifade eden Vali 
Mustafa Yavuz, “Adana’mızı doğa-
sıyla, kokusuyla ve yeşiliyle daha da 
güzelleştireceğiz” diye konuştu (5 
OCAK/VALİLİK/BÜLTEN) 

Esnaf faiz 
tuzağına çekiliyor

Adana’nın her 
köşesi portakal 
çiçeği kokacak 

Hıdır Çak           çekmek ve üye-

Bu tablonun 
ardından kent-

Nurgül Atabay       teki yapı stoku- Abdullah İncir        sistem saye-

Canlı koyun keçi 
kilogram fiyatı 400 Lira

Yaklaşan Kurban Bayramı önce-
si hem üreticiler ve hem de tüketici 
vatandaşlar için kurbanlıklarla ilgili 
önemli çağrı yapıldı. Adana genelin-
de 6 bin üretici üyeye sahip Adana 
İli Damızlık Koyun Keçi Yetiştiricileri 
Birliği Başkanı ve Türkiye Damızlık 
Koyun Keçi Yetiştiricileri Birliği Başkan 
Yardımcısı Murat Şen, kurbanlık koyun 
keçi fiyatlarını da açıkladı.

“KURBANLIKLAR HAZIR”
Adana’da canlı erkek koyun ki-

logram fiyatının 400 Lira, Erkek canlı 
keçi kilogram fiyatının 400 Lira olarak, 
damızlık vasfını yitirmiş canlı dişi 
koyun keçi fiyatının ise 350 Lira tavsiye 
fiyatıyla satışa sunulduğunu kaydeden 
Murat Şen, Adanalıların tanıdıkları, bil-
dikleri, sağlıklı ortamlarda koyun keçi 
yetiştiren birlik üyelerinden alışveriş 
yapmaları çağrısında bulundu.

Yaklaşan Kurban Bayramı nedeniy-
le üreticilerin yetiştirdikleri kurban-
lıkların hazır olduğunu belirten Murat 
Şen, üreticilerin hayvan pazarlarına 
inmeyi beklediğini vurguladı.

Başkan Şen, vatandaşların 5-10 Lira 
daha ucuz diye bilinmeyen, sağlıksız, 
vasıfsız, hastalıklı hayvanları almaması 
çağrısında bulundu. Hayvanlarda gözle 
görülmeyen, tespit edilmesi zor bir 

çok hastalık olabileceğini vurgulayan 
Başkan Murat Şen, “Kurbanlığın en 
sağlıklısı bizim üyelerimizin, mera-
larda, dağlarda otlatarak yetiştirdiği, 
bayramdan 5-6 ay önce besiye çekilen 
koyun ve keçilerdir. Halkımız, Tarım ve 
Orman Bakanlığı, il ve ilçe müdürlükle-
rinin tanımladığı, küpelediği, sağlıkları-
nı kontrol ettiği üyelerimizin sürüle-
rinden, sağlıklı hayvanları almaya özen 
göstersin” diye konuştu.

(5 OCAK/BÜLTEN) 
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5 Ocak Medya Kurucu ve 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU

Bir halk kahramanının 
gerçek hikâyesi

HAKAN
TOYTEKİN

Pek çoğumuz “Sarı Çizmeli Mehmet 
Ağa” tabirini, borcunu ödemeyen veya 
izini kaybettiren kişiler için kullansak 
da; bu ismin ardında 1800’lü yıllarda 
Kıbrıs’ta yaşamış, cömertliğiyle nam 
salmış gerçek bir toprak ağası bulunu-
yor.

***
Mehmet Ağa, aslen Karamanlı bir 

Yörük’tür. Osmanlı Devleti, bölgede 
tarım ve hayvancılığı geliştirmesi ama-
cıyla ona Kıbrıs Girne’de geniş top-
raklar hibe eder. 5 kardeşini de yanına 
alan Mehmet Ağa, Kıbrıs’a göç ederek 
bugün Göçeri adıyla bilinen köyü kurar. 

Mehmet Ağa, sahip olduğu 3 bin 
dönümlük arazide binlerce insanı istih-
dam eder. Ancak onu asıl unutulmaz 
kılan, serveti değil kurduğu toplumsal 
dayanışma düzenidir;

Sosyal yardımlaşma: Bekârları ev-
lendirir, onlara ev ve tarla bağışlardı.

Açık çek sistemi: Fakir fukara bir 
lokantaya veya kahvehaneye gittiğinde 
parası yoksa hesabı ona yazdırırdı.

Esnaf ziyaretleri: Mehmet Ağa şehre 
indiğinde esnafı tek tek gezer, ihtiyaç 
sahiplerinin birikmiş tüm veresiye 
borçlarını tek kalemde öderdi.

Hayatı boyunca başkalarına ver-
mekten kendi servetini tüketen 
Mehmet Ağa, bir zamanlar büyük bir 
toprak ağası olmasına rağmen, maddi 
imkânlarını tamamen yitirmiş bir şekil-
de hayata gözlerini yumar.

Barış Manço’nun dokunuşu… 1971 
yılında konser için Kıbrıs’a giden Ba-
rış Manço, köylülerden bu hazin ama 
onurlu hikâyeyi dinler. Çok etkilenen 
sanatçı, hikâyeyi ölümsüzleştirmek 
için meşhur “Sarı Çizmeli Mehmet Ağa” 
şarkısını besteler. 

Manço bununla da yetinmez; 1982 
yılında Mehmet Ağa’nın sahipsiz kalan 
mezarını buldurur ve kendi imkânlarıy-
la görkemli bir mezar taşı yaptırarak 
büyük bir vefa örneği sergiler.

***
Özetle; Bugün “nerede olduğu bi-

linmeyen” anlamında kullandığımız bu 
deyim, aslında cebindeki son kuruşa 
kadar başkalarına dağıtan, adresi her-
kesin gönlünde olan bir hayırseverin 
mirasıdır.

Kontrolsüz yıkımda yeni gelişme 

Yıkımı yapılan binanın kontrolsüz şekilde çökmesi sırasında kaldırımda bulunan bir kadın son 
anda kaçarak ölümden kurtulmuş, yaşanan panik anları çevredeki vatandaşların cep telefonu 
kameralarına yansımıştı. Görüntülerin haber olmasının ardından savcılık harekete geçti.

Adana’da kontrolsüz bina 
yıkımı sırasında kaldırımda 
bekleyen bir kadının son anda 
kaçarak kurtulduğu olayla 
ilgili başlatılan soruşturmada 
gözaltına alınan 4 şüpheliden 
1’i tutuklandı.

Olay, Ulubatlı Hasan 
Mahallesi’nde 6 Mayıs günü 
meydana geldi. 

Yıkımı yapılan binanın 
kontrolsüz şekilde çökmesi 
sırasında kaldırımda bulunan 
bir kadın son anda kaçarak 
ölümden kurtulmuş, yaşanan 
panik anları çevredeki vatan-
daşların cep telefonu kamera-
larına yansımıştı. 

Görüntülerin haber 
olmasının ardından savcılık 
harekete geçti.

Adana Cumhuriyet Baş-
savcılığı tarafından yürütülen 
soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan şüpheliler, 
A.Ç., B.R.K., H.Y. ve Y.Ç., ‘kas-

ten bina çökmesine, toprak 
kaymasına, çığ düşmesine, sel 
veya taşkına neden olma’ suç-
lamasıyla tutuklama talebiyle 
Adana 6. Sulh Ceza Hakimli-
ği’ne sevk edildi.

GÜVENLİK ÖNLEMİNİ 
ALDIKLARINI İLERİ 

SÜRDÜLER ANCAK…
Hâkimlikte savunma 

yapan şüpheliler, gerekli 
güvenlik önlemlerinin alındı-
ğını öne sürdü. Şüphelilerden 
A.Ç. kamyon şoförü olduğu-
nu belirterek tüm tedbirleri
aldıklarını savunurken, B.R.K.
ise binanın ön tarafını görme-
diğini ve yıkımın yola doğru
gerçekleşmediğini iddia etti.
H.Y.’de sahadan sorumlu ol-
duğunu, araçları durdurmaya
çalıştığını söyledi.

Şüpheli Y.Ç. ise binanın 
riskli yapı kapsamında beledi-
yeden izinli şekilde yıkıldığını 
belirterek, “Can ve mal kaybı 

olmadı. 
Araçları durdurduk ancak 

bazı sürücüler uyarıları dikka-
te almadı” dedi.

Şüpheli avukatı da mü-
vekkillerinin gerekli güvenlik 
önlemlerini aldığını, sabit 
ikametgah sahibi olduklarını 
ve kaçma şüphelerinin bulun-
madığını belirterek tutuksuz 
yargılama talebinde bulundu.

Mahkeme, A.Ç., B.R.K. ve 
H.Y. hakkında tutuklama ta-
lebini reddederek adli kontrol 
şartıyla serbest bırakılmala-
rına karar verdi. Şüphelilere 
haftada bir gün imza verme 
ve yurt dışına çıkış yasağı 
tedbiri uygulandı. Hâkimlik, 
Y.Ç. hakkında ise kuvvetli
suç şüphesinin bulunduğu,
delilleri karartma ve kaçma
ihtimalinin olduğu gerekçe-
siyle tutuklama kararı verdi.
Şüpheli cezaevine gönderildi.
(İHA)

Gözaltına alınan 4 
kişiden 1’i tutuklandı 

Seyhan 
Nehri’nde 
can pazarı

Adana’da Seyhan Nehri’ne düşen ka-
dın itfaiye ekipleri tarafından kurtarıldı.

Olay, gece Seyhan ilçesine bağlı Tür-
kocağı Mahallesi meydana geldi. İddiaya 
göre, bir kadın dengesini yitirip Seyhan 
Nehrine düştü. Boğulma tehlikesi geçiren 
kadını vatandaşlar fark etti. 112 Acil Çağrı 
Merkezine yapılan ihbarın ardından böl-
geye sağlık ve itfaiye ekibi sevk edildi.

Kadın nehirden itfaiye ekipleri tarafın-
dan çıkarıldı. Hafif yaralanan kadın sağlık 
ekipleri tarafından hastaneye kaldırıldı. 
Kadının sağlık durumunun iyi olduğu 
belirtildi. (İHA) 

Anne, dayak 
iddialarını yalanladı 

Epilepsi hastası kızı dövdüğü öne sürülen anne “Benim kızımı 
dövdüler ben konuşmaya gittim kavga çıktı” dedi 

Adana’da epilepsi hasta-
sı 11 yaşındaki kızı darp et-
tiği öne sürülen anne Fatma 
Demir (35), “Benim kızımı 
darp etmişler okuldan yüzü 
çizik ağzı burnu kan içinde 
geldi. Ben de konuşmaya 
gittim o sırada bana sal-
dırdılar kavga çıktı. Kavga 
sırasında kıza elim değmiş 
olabilir nasıl olduğunu 
bilmiyorum” dedi.

Dedekorkut Mahalle-
si’nde epilepsi hastası 11 
yaşındaki Tuba İz’i darp 
ettiği öne sürülen Fatma 
Demir iddiaları yalanladı. 
Demir, kızının okuldan eve 
geldiğinde yüzünün çizik 
olduğunu burnunun kanlar 
içinde olduğunu belirterek, 
“Kızıma sorduğumda Feri-
de İz ve kızlarının yaptığını 
söyledi. Ben de konuşmak 

için evlerine doğru gittim. 
Sokakta karşılaştık. 

Neden böyle yaptınız 
dedim. Kavga çıktı. Kavga 
sırasında bize Feride ile 
birbirimize girdik. Onların 
çocukları da bana saldırdı. 
O anda Tuba’ya elim değ-
miş olabilir. Nasıl olduğunu 
bilmiyorum. Onun dişini 
kırdığımda yalan. Dişi daha 
önceden kırıktı. Asıl ben 
mağdurum kızımı hepsi bir 
olup darp etti” diye konuş-
tu.

Fatma Demir, çocuk-
lardan ve annelerinden 
şikayetçi olduğunu hakkını 
sonuna kadar arayacağını 
dile getirdi. 

Esma Nur Demir (8) ise 
okul çıkışında Feride İz ve 
kızlarının kendisini darp 
ettiğini, bu darbın dışında 
kendisini sürekli her gör-
dükleri yerde darp ettikleri-
ni öne sürdü. (İHA)

Tatil için geldiği 
Adana’da kalbine 

yenik düştü 

Eskişehir İl Emniyet Müdürlüğü 
kadrosunda görevli olan polis memuru 
Davut Ünsal, yıllık iznini geçirdiği Ada-
na’da geçirdiği kalp krizi sonucu hayatı-
nı kaybetti.

Eskişehir İl Emniyet Müdürlüğü, acı 
haberi yayınladığı taziye mesajıyla du-
yurdu. Yayınlanan mesajda, “İl Emniyet 
Müdürlüğümüz kadrosunda görevli 
230402 sicil sayılı Polis Memuru Davut 
Ünsal, senelik izni esnasında Adana 
ilinde geçirdiği kalp krizi sonucu vefat 
etmiştir. Merhuma Allah’tan rahmet; 
kederli ailesine, yakınlarına ve Emniyet 
Teşkilatımıza sabır ve başsağlığı dileriz” 
ifadelerini kullandı. (İHA)

Atlara işkence 
yürek sızlattı 

Adana’da kimliği belirsiz bir grup 
şahıs, 2 ata kırbaçla vurarak işkence etti. 
O anlar anbean görüntülendi.

Olay, merkez Yüreğir ilçesine bağlı 
Bahçelievler Mahallesi’nde meydana 
geldi. İddiaya göre, bir grup genç 2 ata 
kırbaçla defalarca vurdu. Atların kaçma-
ya çalıştığı anlar çevredeki vatandaşlar 
tarafından saniye saniye görüntülendi. 
Olay sonrası atların durumuna ilişkin 
herhangi bir bilgiye ulaşılamadı. (İHA) 
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Türk Telekom, 2026 yılına güçlü finansal sonuçlarla başladı

Türk Telekom, dijital geleceğin in-
şası için faaliyetlerine ve yatırımlarına 
aralıksız devam ediyor. 2026 yılı birinci 
çeyrek finansal ve operasyonel sonuçla-
rını açıklayan Türk Telekom, sağlam gelir 
ve operasyonel verimlilik ile desteklenen 
FAVÖK performansını güçlü karlılık ile 
tamamlarken; 5G yatırımları ve mobil 
segmentteki tarihi çeyrek performansıyla 
2026’ya hızlı başladı. 

Türk Telekom’un konsolide gelirleri 
birinci çeyrekte yıllık bazda yüzde 8,7 
artışla 64,9 milyar TL’ye ulaştı. FAVÖK’ü 
yıllık bazda yüzde 17,1 artarak 27,4 milyar 
TL’ye yükselen Türk Telekom’un, FAVÖK 
marjı ise yıllık bazda 300 baz puan artışla 
%42,3 oldu. Türk Telekom’un, net karı 
yıllık bazda yüzde 55,6 artışla 10,5 milyar 
TL’ye ulaştı. Son beş yıldır sektörünün 
yatırım lideri olan Türk Telekom, 2026’nın 
ilk çeyreğinde bir önceki yıla göre yüzde 
70,3 artışla 17 milyar TL’lik yatırım ger-
çekleştirdi.  

Bireysel ve kurumsal müşterinin tüm 
ihtiyaçlarına yanıt veren ekosistemiyle 
müşteri memnuniyeti odaklı çalışma-
larını sürdüren Türk Telekom’un yeni 
yılın ilk çeyreğinde toplam abone sayısı 
57,2 milyona ulaştı. 2025’teki 5G frekans 
ihalesinde mobil abone başına en yük-
sek 5G bant genişliği sunmasına imkan 
tanıyan frekansları elde ederek, 5G döne-
mindeki güçlü konumunu pekiştiren Türk 
Telekom, 2026 birinci çeyreğinde mobil iş 
kolundaki büyüme ivmesini devam ettirdi 
ve 712 bin net abone kazanımı ile son 12 
yılın en iyi birinci çeyrek performansına 
imza attı. Son 12 aylık dönemde faturalı 
net mobil abone kazanımında 4,8 milyon 
abone ile yeni bir rekor elde eden Türk 
Telekom’un mobil abone sayısı 32,2 mil-
yona yükseldi. 

FİBER AĞ UZUNLUĞUNU 550 BİN 
KM’YE, FİBER HANE KAPSAMASINI 34,4 

MİLYON HANEYE YÜKSELTTİ
81 ili uçtan uca bağlayan rakipsiz fiber 

altyapısıyla Türkiye’nin dijital omurgası-
nı oluşturan Türk Telekom, 2026’nın ilk 
çeyreği itibarıyla fiber ağ uzunluğunu 550 
bin km’ye, fiber hane kapsamasını 34,4 
milyon haneye yükseltti. Türk Telekom’un 
fiber abonelerinin sabit genişbant abone-
leri içindeki payı ise yüzde 93,6’ya ulaştı. 
Rakipsiz fiber ağını güçlü 5G yatırımlarıy-
la yeni çağa taşıyan Türk Telekom, 5G’de 
kritik öneme sahip fiberle bağlı LTE baz 
istasyonu oranını yüzde 62’ye yükseltti. 

“5G’YE GEÇİŞ SÜRECİNİ BAŞARIYLA 
TAMAMLADIK”

Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin, 
“Türkiye’nin dijital geleceğinin mimarı 
olarak 5G’nin kullanıma sunulduğu 2026 
yılına her anlamda güçlü bir giriş yaptık. 
Türkiye’nin dijital omurgasını güçlen-
dirme vizyonumuz kapsamında sabit hat 
imtiyaz uzatım sürecini ve 5G’ye geçiş 
süreçlerini başarıyla tamamlayarak lider 
konumumuzu pekiştirdik. 

Ülkemizin her köşesine yayılan yatı-
rımlarımız, güçlü fiber ağımız ve yüzde 
62’si fiberle bağlı LTE mobil baz istasyon-
larımız ve herkes için 5G vizyonumuz, 
sabit ve mobil alanda bütünleşik katma 
değerli çözümlerimizle dijital dönüşüme 
öncülük etmeyi sürdüreceğiz. Teknoloji 

birikimimiz ve uzman kadrolarımızla, 
dijital çağın olanaklarını Türkiye’nin 
her köşesinde erişilebilir hale getirerek 
ülkemizin küresel teknoloji rekabetindeki 
konumuna katkı sunmaya devam edece-
ğiz” dedi. 

TÜRK TELEKOM, 2026 YILI BİRİNCİ 
ÇEYREK FİNANSAL VE OPERASYONEL 

SONUÇLARINI AÇIKLADI
Türk Telekom’un konsolide gelirleri 

yıllık bazda yüzde 8,7 artarak 64,9 milyar 
TL’ye yükseldi. FAVÖK’ü (Faiz, amortis-
man ve vergi öncesi kâr) yüzde 17,1 arta-
rak 27,4 milyar TL’ye yükselen Türk Tele-
kom’un, FAVÖK marjı ise yıllık bazda 300 
baz puanlık güçlü artışla yüzde 42,3 oldu. 
Türk Telekom’un ilk çeyrekteki net kârı 
yıllık bazda yüzde 55,6 artışla 10,5 milyar 
TL’ye ulaştı. Son beş yıldır sektörünün 
yatırım lideri olan Türk Telekom, 2026’nın 
ilk çeyreğinde yıllık bazda yüzde 70,3’lük 
artışla 17 milyar TL yatırım gerçekleştirdi. 
Müşteri memnuniyeti odaklı çalışmalarını 
aralıksız sürdüren Türk Telekom’un, yılın 
ilk çeyreğinde toplam abone sayısı 57,2 
milyona yükseldi.

81 ili fiber ağlarla örerek Türkiye’nin 
dijital omurgasını oluşturan Türk Tele-
kom, 5G ve ötesi teknolojilerin temelini 
oluşturan fiber altyapı uzunluğunu 2026 
birinci çeyrek itibarıyla 550 bin km’ye 
yükseltti.

 Fiber hane kapsaması 34,4 milyona 
ulaşan Türk Telekom’un, fiber abone sayı-
sı 14,4 milyonu bulurken; bu abonelerin 
7,3 milyonu FTTC (Saha Dolabına Kadar 
Fiber), 7,1 milyonu FTTH/B (Eve / Binaya 
Kadar Fiber) abonelerinden oluştu. Türk 
Telekom’un bir önceki yıl aynı dönemde 
yüzde 90,1 olan fiber abonelerinin toplam 
sabit genişbant aboneleri içindeki payı 
yüzde 93,6 yükseldi.
CEO EBUBEKİR ŞAHİN: 2026’YA GÜÇLÜ 

BİR BAŞLANGIÇ YAPTIK 
Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin, 

“2026 yılına güçlü bir başlangıç yaptık. 
Birinci çeyrekte hem büyümemizi sürdü-
rerek hem de karlılığımızı güçlendirerek 
sağlam operasyonel ve finansal sonuçlar 
elde ettik. Bu çeyrek, Türk Telekom Grubu 
olarak stratejik yatırımlarımız ve uzun 
vadeli büyüme vizyonumuz çerçevesinde 
sabit imtiyazın uzun vadeli olarak yeni-
lenmesi sürecini ve 5G’ye geçiş sürecini 
başarıyla tamamlayarak ülkemizdeki lider 
konumumuzu perçinledik. Stratejik vizyo-
numuzun göstergesi olarak imtiyazı uzun 
vadeli olacak şekilde uzatmamız ve ülke-
mizin her yanına yayılan yatırımlarımız 
sayesinde sabit ve mobil alanda bütünle-
şik olarak katma değerli servisleri sağla-
yarak Türkiye’nin dijital dönüşümüne 
öncülük ediyoruz. Ülkemizin her köşesine 
yayılan yatırımlarımız, güçlü fiber ağımız 
ve yüzde 62’sini fiberle bağlı LTE mobil 
baz istasyonlarımız ve herkes için 5G 
sabit ve mobil alanda bütünleşik katma 
değerli çözümlerimizle dijital dönüşüme 
öncülük etmeyi sürdüreceğiz. Teknoloji 
birikimimiz ve uzman kadrolarımızla, 
dijital çağın olanaklarını Türkiye’nin 
her köşesinde erişilebilir hale getirerek 
ülkemizin küresel teknoloji rekabetindeki 
konumuna katkı sunmaya devam edece-
ğiz” dedi. 

MOBİLDE YENİ REKOR, TARİHİ 
PERFORMANS

Mobildeki oyun kurucu konumlarını 
güçlendirmeye devam ettiklerini belir-
ten Şahin, “Geçtiğimiz yıl Türk Telekom 
olarak mobil segmentte tarihi bir seneyi 
geride bıraktık. Aynı motivasyonla bu 
yıla da güçlü bir giriş yaptık. Mobil net 
abone kazanımında 2014’ten bu yana en 
yüksek birinci çeyreklik performansımızı 
gerçekleştirdik. Son 12 ayda 4,8 milyonluk 
faturalı net abone kazanımıyla yeni bir 
rekor seviyeye ulaştık. Mobil segment, 
abone bazı büyümesine en yüksek kat-
kıyı bu çeyrekte de sunmaya devam etti. 
Herkes için 5G vizyonumuz, yapay zeka 
destekli çözümlerimiz, her ihtiyaca yanıt 
veren dijital servislerimiz ve müşteri 
memnuniyetini merkeze alan proaktif 
yaklaşımımızla Türkiye’nin her köşesin-
de en yüksek deneyimi sunmaya devam 
edeceğiz” dedi. 

BİLİME DAYALI, SÜRDÜRÜLEBİLİR 
DEĞERLER YARATARAK GELECEĞİ 

İNŞA EDİYORUZ
“Gelecek nesillere daha yaşanabilir bir 

dünya bırakmak amacıyla sürdürülebilir-
liği iş stratejilerimizin merkezine yerleş-
tiriyoruz” diyen Şahin, “Sürdürülebilirliği 
kurum kültürümüzün bir parçası olarak 
konumlandırıyor, son yıllarda gerçekleş-
tirdiğimiz sürdürülebilirlik aktiviteleriyle 
Türk Telekom’u küresel sıralamalarda 
liderler arasına taşımaya devam ediyoruz. 
Tüm bu çalışmalarımız bağımsız uluslara-
rası kuruluşlar tarafından tescillenmekle 
kalmıyor, aynı zamanda globalde örnek 
olarak gösteriliyor.  Dünya standartların-
da raporlama yaklaşımımız kapsamında 
CDP İklim Değişikliği programında “A 
Liderlik” seviyemizi korurken CDP Su Gü-
venliği programındaki ilk raporlamamız-
da “A-” notunu elde ettik. Önümüzdeki 
dönemde her iki program kapsamındaki 
açıklamalarımızı güçlendirerek küresel 
sürdürülebilirlik liderleri arasındaki konu-
mumuzu pekiştirmeyi hedefliyoruz. Net 
sıfır hedeflerimiz doğrultusunda, SBTi 
(Bilime Dayalı Hedefler Girişimi) doğ-
rulama sürecini başlatmış olup, bilime 
dayalı hedeflerimizi 2026 yılı hedeflerimiz 
kapsamında önceliklendiriyoruz. İnsan ve 
çevre odaklı yaklaşımımızla Türkiye’nin 
dijital geleceğinin inşasına liderlik etme-
yi kararlılıkla sürdüreceğiz” ifadelerini 
kullandı. 

HAYATIN HER ALANINDA 5G 
DOKUNUŞU

Herkes için 5G anlayışıyla adım attıkla-
rı yeni dönemde en büyük önceliklerinin 
5G’nin hızdan öte yaşamın farklı alanla-
rındaki dönüştürücü gücünü, Türkiye’nin 
her köşesine taşımak olduğunu belirten 
Şahin, “Türkiye’nin dijital geleceğini inşa 
eden Türk Telekom olarak, güçlü altya-
pımız ve teknoloji birikimimizle yaşamın 
tüm alanlarında ‘insan’ı merkeze alan 
çalışmalar yürütüyoruz. Bugüne kadar 
sağlıktan üretime, spordan kültür-sanata 
farklı alanlarda öncü 5G uygulamaları-
mızla herkes için 5G anlayışımızı ortaya 
koyduk. Teknolojiyi iyilik ve faydaya dö-
nüştürme vizyonumuzla, dünyada bir ilk 
olarak gerçekleştirdiğimiz görme engelli 
sporseverlere 5G tabanlı dokunsal koltuk-

larla sunduğumuz “5G Engelsiz Tribün” 
deneyimi, 5G tabanlı Müslüm Gürses ho-
logramı ile sahneye taşıdığımız yenilikçi 
sanat deneyimi ve ana destekçisi olduğu-
muz Atatürk Kültür Merkezi’nde teknoloji 
ile sanatı buluşturduğumuz Devrim Erbil 
Dijital Resim Sergisi bu vizyonun en gün-
cel ve en güzel örneklerinden. “Herkes 
için 5G” anlayışımızı yaşamın tüm alanla-
rına yansıtarak, dijital dönüşüme öncülük 
etmeyi sürdüreceğiz” ifadelerini kullandı. 

“RAKİPSİZ FİBER AĞIMIZLA 81 İLİN 
HER KÖŞESİNDE HERKES İÇİN 5G 

DENEYİMİ SUNUYORUZ”
Türk Telekom’un yatırımlarının Tür-

kiye’nin geleceğine yatırım olduğunu 
belirten Şahin, “Ülkemizi en kuzeyinden 
en güneyine, en batısından en doğusuna 
uçtan uca fiber ağlarımızla örerek, Tür-
kiye’nin bir şehrinde değil her şehrinde 
yüksek hızlı erişim imkanı sunuyoruz. Ka-
rarlılıkla sürdürdüğümüz fiber dönüşüm 
çalışmalarımız uluslararası araştırmalara 
da yansıyor. FTTH Europe 2026 raporuna 
göre, Türkiye, Avrupa’da fiber hane erişi-
minde en çok artış sağlayan 2. ülke olur-
ken, Türk Telekom olarak biz bu artışa en 
yüksek katkıyı sunarak dönüşüme liderlik 
ettik. Herkes için 5G vizyonuyla girdiğimiz 
5G dönemine, frekans ihalesinde abone 
başına en yüksek 5G spektrum kapasitesi-
ni elde ederek güçlü bir başlangıç yaptık. 
81 ilin tamamında herkes için kapsama 
sağladık. Ülkemizin dijital omurgasını 
oluşturan ve 550 bin km’yi aşan fiber 
altyapımız, 5G deneyiminin Türkiye’nin 
her köşesine taşınmasında hayati bir rol 
oynuyor; 5G baz istasyonlarımızın çoğun-
luğunda fiber entegrasyonunu tamamla-
dık. 5G ve geleceğin teknolojilerine dönük 
yatırımlarımızı kararlılıkla sürdürüyor, 
rakipsiz fiber ağımızı 5G yatırımlarımız-
la yeni çağa taşıyarak bu iletişimin her 
döneminde olduğu gibi bu döneme de 
öncülük ediyoruz” şeklinde konuştu. 

(5 OCAK/BÜLTEN)
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TÜRK TELEKOM CEO’su Ebubekir Şahin:
Dijital dönüşüme öncülük 
etmeyi sürdüreceğiz 

Türk Telekom’dan 
beklentileri aşan 

karlılık

Türk Telekom CEO 
Ebubekir Şahin
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Battal Özer Adana Barosu 
Başkan adaylığını açıkladı 

Adana Barosu Başkan Adayı 
Avukat Battal Özer, “Biz, sesi 
kısılan değil, ses yükselten bir 
baro istiyoruz! Biz; meslektaşını 
yalnız bırakmayan, hukuksuz-
luk karşısında beklemeyen, geri 
çekilmeyen, korkmayan 
bir baro istiyoruz! Biz; 
cesur baro, özgür avukat 
istiyoruz” dedi.

‘DEMOKRATLAR’IN 
ADAYI ÖZER

Adana Barosu’nda 
2026 yılı Ekim ayında 
gerçekleştirilecek olan; 
‘Olağan Genel Kurul 
Toplantısı’ için geri 
sayım sürerken, başkan 
adayları da netleşiyor. 
‘Demokrat Avukatlar 
Grubu’, kongrede Avukat 
Battal Özer’i aday olarak 
gösterdi. Özer, Adana Adliyesi 
Avukatlar Salonu’nda adaylığını 
açıkladı. Toplantıda; Adana Baro-
su’nun önceki dönem başkanları 
Ziya Yergök, Aziz Erbek, Mengü-
cek Gazi Çıtırık ve Veli Küçük de 
Battal Özer’e destek verdi.

BU BİR YÖN DEĞİŞTİRME 
ÇAĞRISIDIR

Özer, “Bu sözler, bu salondaki 
her bir meslektaşımın, bu mesleği 
onuruyla taşıyan herkesin ortak 
sesidir. Burada bulunma nede-
nim açıktır. Bu bir yön değiştirme 
çağrısıdır. Hukukun üstünlüğünü 
gerçekten savunan, savunmayı 
gerçekten bağımsız kılan, mes-
lektaş dayanışmasını lafta değil, 
fiilen büyüten bir baro için; ekim 
ayında yapılacak seçimlerde

Adana Barosu Başkanlığı’na 
adayım.” Dedi. 

NASIL BİR BARO İSTİYORUZ?
Battal Özer, “Bugün kendimi-

ze şu soruyu sormak zorundayız: 
Biz nasıl bir baro istiyoruz?

Sessiz kalan, görmezden gelen 
bir baro mu? Yoksa; haksızlık 

karşısında direnen, kürsüde de 
hayatta da meslektaşının yanında 
duran, hukuksuzluk karşısında 
bir adım geri atmayan bir baro 
mu? Hepimiz biliyoruz: Savunma 
sustuğunda adalet yara alır. Baro-

nun sustuğu yerde 
hukuksuzluk büyür. 
Ve bugün o yara 
derindir” ifadesini 
kullandı.

SESİ KISILAN 
DEĞİL SES 

YÜKSELTEN BİR 
BARO

Avukat Battal 
Özer, “Biz, sesi 
kısılan değil, ses 
yükselten bir baro 
istiyoruz! Biz; 
meslektaşını yalnız 
bırakmayan, hukuk-

suzluk karşısında beklemeyen, 
geri çekilmeyen, korkmayan bir 
baro istiyoruz! Biz; cesur baro, öz-
gür avukat istiyoruz. Burada yal-
nızca bir adaylık açıklamıyorum. 
Burada, susmayan bir baronun ilk 
adımını birlikte atıyoruz. Çünkü 
mesele kişiler değildir. Mesele, 
baronun duruşudur” yorumunu 
yaptı. 
CESUR BARO; ÖZGÜR AVUKAT

Battal Özer, “İlkelerimiz nettir: 
Güçlü bir duruş, net bir tavır, ge-
cikmeyen bir refleks. Şeffaf, hesap 
veren, her meslektaşın söz sahibi 
olduğu bir yönetim. Bu baro bir 
grubun değil, bir siyasi anlayışın 
değil, hepimizin barosudur. Yeni-
den öncü bir baro olmak zorun-
dayız. Ve bunu birlikte başaraca-
ğız. Değerli meslektaşlarım, Bu 
yol hepimizin yolu. Bugün sizden 
yalnızca destek değil, bir irade ta-
lep ediyorum. Gelin; ‘Cesur baro, 
özgür avukat’ demek için birlikte 
yürüyelim. Bu köhne düzeni bir-
likte değiştirelim” diye konuştu. 
(5 OCAK/BÜLTEN) 
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Adana geçtiğimiz yıl belki de son 
yılların en tedirgin edici yaz ve son-
bahar dönemlerinden birini yaşadı. 
Kavurucu sıcaklıkların etkisiyle 
birlikte yağışların yok denecek kadar 
azalması, sadece insanları değil 
toprağı, tarımı ve su kaynaklarını da 
adeta susuz bıraktı. 

Özellikle Çatalan Barajı ve Kozan 
Barajı çevresinden gelen görün-
tüler, kuraklığın boyutunu gözler 
önüne seriyordu. Aylar boyunca 
suyun metrelerce çekildiği alanlarda 
çatlamış toprak görüntüleri ortaya 
çıkmış, vatandaşlar ise “Acaba yazın 

susuzluk yaşanır mı?” endişesi taşı-
maya başlamıştı.

Adana gibi tarımın kalbi sayılan bir 
şehirde su yalnızca günlük ihtiyaç 
anlamına gelmiyor. Su; üretim de-
mek, bereket demek, çiftçinin umu-
du demek... Çukurova’nın verimli 
topraklarını ayakta tutan en önemli 
unsur olan sulama kaynaklarının 
alarm vermesi, doğal olarak herkesi 
kaygılandırmıştı. Çünkü Adana’da 
kuruyan yalnızca barajlar değildi; 
aynı zamanda insanların geleceğe 
dair umutları da biraz eksiliyordu.

Geçtiğimiz yaz boyunca sıcaklık 
rekorları kırıldı. Nemle birleşen 
bunaltıcı hava hayatı zorlaştırırken, 
tarım alanlarında sulama ihtiyacı her 
zamankinden daha fazla arttı. Ancak 
tam da bu dönemde yağışların 
yetersiz olması, barajlardaki sevi-
yelerin hızla düşmesine neden oldu. 
Özellikle Çatalan Barajı’nda ortaya 
çıkan görüntüler sosyal medyada 
geniş yankı uyandırmış, vatandaş-

lar su tasarrufu çağrıları yapmaya 
başlamıştı.

Derken beklenen oldu ve kış 
mevsimi Adana’ya adeta ilaç gibi 
geldi. Uzun süredir özlenen yağmur-
lar sonunda toprağa düştü. Seyhan 
Havzası boyunca etkili olan sağanak 
yağışlar, Toroslar’daki kar yağışıyla 
birleşince akarsular yeniden can-
landı. Aylarca susuzlukla mücadele 
eden dereler akmaya başladı, kuru-
yan alanlar yeniden suyla buluştu.

Kış boyunca yağan yağmur-
lar yalnızca barajları doldurmadı; 
insanlara da moral verdi. Çatalan 
ve Kozan Barajı’ndaki su seviyeleri-
nin yükselmesiyle birlikte özellikle 
çiftçilerin yüzü yeniden gülmeye 
başladı. Çünkü çiftçi için barajdaki 
su, sadece bir rakam değil; ekilecek 
ürünün garantisi, alınacak verimin 
güvencesidir.

Bugün gelinen noktada baraj-
ların yeniden nefes alması elbette 
sevindirici... Ancak bu durum bize 

çok önemli bir gerçeği de yeniden 
hatırlatıyor: İklim değişikliği artık 
kapımızda değil, hayatımızın tam 
ortasında. Bir yıl önce kuraklık alar-
mı veren bölgelerin birkaç ay sonra 
yağışlarla toparlanması doğanın 
dengesinin ne kadar hassas hale 
geldiğini gösteriyor.

Eskiden mevsimler daha öngö-
rülebilirdi. Yaz sıcak olurdu ama bu 
kadar yakıcı değil, kış yağışlı olurdu 
ama bu kadar düzensiz değil. Şimdi 
ise bir yıl aşırı kurak geçerken diğer 
yıl ani ve yoğun yağışlarla karşı-
laşabiliyoruz. Bu da su yönetimini 
her zamankinden daha önemli hale 
getiriyor.

Barajların dolmuş olması rehavete 
kapılmamız gerektiği anlamına gel-
miyor. Çünkü su tasarrufu artık bir 
tercih değil zorunluluk. Bugün dolu 
görünen barajlar, bilinçsiz tüketim 
ve kontrolsüz kullanım devam eder-
se birkaç yıl içinde yeniden alarm 
verebilir. Özellikle tarımsal sulama-

da modern sistemlere geçilmesi, 
damlama sulama yöntemlerinin 
yaygınlaştırılması ve suyun daha 
verimli kullanılması gerekiyor.

Adana’nın bereketli toprakları 
yıllardır Türkiye’yi doyuran en önemli 
üretim merkezlerinden biri oldu. Na-
renciyeden karpuza, mısırdan sebze-
ye kadar birçok ürün bu topraklarda 
yetişiyor. Ancak bütün bu üretimin 
temelinde su var. Eğer su kaynak-
larını koruyamazsak, gelecekte 
yalnızca kuraklık değil gıda sorunu 
da kaçınılmaz hale gelebilir.

Bugün Çatalan Barajı’nın yeniden 
dolmaya başlaması güzel bir ha-
ber. Kozan Barajı’nın yeniden eski 
görüntüsüne kavuşması umut verici. 
Fakat bu tabloyu yalnızca doğanın 
bize sunduğu bir şans olarak gör-
mek gerekiyor.

Belki de bu kışın bize verdiği en 
önemli mesaj şudur: Su varsa hayat 
var. Ve o hayatı korumak artık hepi-
mizin ortak sorumluluğu.

HABİBE
ALACA

Barajlardaki 
seviye yüz 
güldürdü

Anıl Tanburoğlu Karaisalı’da
vatandaşlarla buluştu

Cumhuriyet Halk Partisi’nin 4 Ma-
yıs’ta Türkiye genelinde başlattığı saha 
çalışmaları kapsamında Cumhuriyet 
Halk Partisi (CHP) Adana İl Başkanı 
Anıl Tanburoğlu, Karaisalı ilçesinde 
ilçe yönetimi ile birlikte vatandaşlarla 
buluştu, ilçe esnafını ziyaret etti.  CHP 
Adana İl Başkanı Anıl Tanburoğlu, 
Karaisalı ilçesinde bir dizi ziyaret ve 
temas gerçekleştirdi. İlçe örgütü, par-
tililer ve vatandaşlarla bir araya gelen 
Tanburoğlu, Karaisalı’nın sorunlarını 
yerinde dinledi, CHP’nin çözüm öne-
rilerini vatandaşlara aktardı. CHP’nin 
saha çalışmaları kapsamında gerçek-
leştirilen ziyaretlerde esnafla buluşan, 
mahalle sakinleriyle sohbet eden ve 
vatandaşların taleplerini not alan 
Tanburoğlu, CHP’nin halkın içinde 
olmaya ve yurttaşların sesi olmaya 
devam edeceğini vurguladı.
“TANBUROĞLU’NUN İKİNCİ DURAĞI 

KARAİSALI OLDU”
Karaisalı’nın ekonomik, sosyal ve 

altyapı alanındaki ihtiyaçlarına dikkat 
çeken Tanburoğlu, “Cumhuriyet Halk 
Partisi olarak yalnızca seçim dönemle-
rinde değil, her zaman sahada olaca-
ğız. Geçtiğimiz gün Adana’da merkez 

ilçelerde hemşehrilerimizle buluşmuş-
tuk, bugünde Karaisalı’dayız. Burada 
vatandaşlarımızın sorunlarını yerinde 
dinleyip, çözüm önerilerimizi paylaşa-
cağız. Karaisalı’nın kalkınması ve hak 
ettiği hizmetleri alması için mücadele-
mizi her alanda sürdüreceğiz.” ifade-
lerini kullandı.

“ÖRGÜTLÜ VE PLANLI ÇALIŞMALAR 
YAPACAĞIZ”

Ziyaret programı kapsamında par-
tililerle de değerlendirme toplantısı 
gerçekleştiren Tanburoğlu, “Örgütlü 
mücadele ile başarıya ulaşacağız. 

Karaisalı ilçemizde yönetici ve üyeleri-
mizle birlikte hane ziyaretleri planla-
ması, sandık sorumluları organizas-
yonu ve saha çalışmaları gündemiyle 
toplandık. 

Görüyoruz ki Karaisalı’da CHP 
güçleniyor ve iktidar yolculuğumuzda 
vatandaşlarımızla beraber ilerliyoruz. 
Örgütlü ve planlı mücadele edersek 
başaracağımızdan kimsenin şüphesi 
olmasın. Adana’da 15 ilçede ve ma-
hallelerde çalışmalarımızı kararlılıkla 
sürdüreceğiz” şeklinde konuştu. 

(5 OCAK/CHP İL/BÜLTEN) 

Çukurova’da hasat 
kapıda, çiftçi tetikte 

Türkiye’nin tahıl ambarlarından 
Çukurova’da buğday hasadına sayılı 
günler kala taban fiyatın hala açıklan-
mamış olması, girdi maliyetleri altında 
ezilen üreticiyi tedirgin ediyor. Seyhan 
Ziraat Odası Başkanı Yaşar Özkan, 
“Çiftçi önünü göremiyor, fiyat ivedilik-
le açıklanmalı” dedi.

GİRDİ MALİYETLERİ BEL BÜKÜYOR
Mayıs ayının ortalarında ilk orakla-

rın vurulacağı Çukurova Bölgesi’nde, 
çiftçiler bu yıl sadece iklimle değil, 
aynı zamanda ekonomik belirsizlikler-
le de mücadele ediyor. Küresel savaş-
lar ve lojistik krizler nedeniyle gübre 
fiyatlarının astronomik rakamlara 
ulaşması, mazot fiyatlarındaki durdu-
rulamaz artış ve diğer üretim kalem-
lerindeki yükseliş, buğday üretim 
maliyetini tarihi seviyelere taşıdı.

“FİYATINI BİLMEDİĞİMİZ ÜRÜNÜ 
HASAT EDECEĞİZ”

Konuyla ilgili uyarıda bulunan 
Seyhan Ziraat Odası Başkanı Yaşar 
Özkan, ovanın dört bir yanındaki çift-
çilerin kara kara düşündüğünü belirtti. 

Özkan, açıklamasında şu ifadelere yer 
verdi: “Buğdayda hasat yaklaşırken 
taban fiyatlarının hala netleşmemesi 
ova çiftçisini ciddi anlamda endişelen-
diriyor. Girdi maliyetlerinin yüksekliği 
altında ezilen çiftçimiz, maalesef he-
nüz fiyatını bilmediği bir ürünü hasat 
etme noktasına geldi. Bu belirsizlik 
sürdürülebilir değildir.”

“MALİYETLER GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURULMALI”

Çiftçinin üretimden kopmaması 
için devletin acilen devreye girmesi 
gerektiğini vurgulayan Özkan, talep-
lerini şu şekilde sıraladı: İvedilikle 
Açıklama: Kaygıların giderilmesi için 
taban fiyatın zaman kaybedilmeden 
duyurulması. Gerçekçi Fiyatlandırma: 
Verilecek fiyatın sadece rakamlardan 
ibaret olmaması, güncel gübre, mazot 
ve işçilik maliyetlerini karşılayacak 
düzeyde belirlenmesi. Mağduriyetin 
Önlenmesi: Çiftçinin önünü görebil-
mesi ve bir sonraki ekim dönemi için 
sermaye oluşturabilmesi.

ÇİFTÇİ MÜJDE BEKLİYOR
Türkiye’nin gıda arz güvenliği için 

stratejik öneme sahip olan buğdayda, 
Çukurova çiftçisi alın terinin karşılı-
ğını alabileceği bir “can suyu” fiyatı 
bekliyor. Aksi takdirde, artan maliyet-
ler ve belirsizlik nedeniyle üreticinin 
önümüzdeki yıllarda üretimden uzak-
laşmasından korkuluyor. (5 OCAK/
SZO/BÜLTEN)
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Müzik öğretmeni İmge Gülmez’in mi-
nik öğrencileri, Adana Sheraton Grand 
Otel’in etkinlik salonunda düzenle-
nen geleneksel yılsonu resitalinde 
piyano başındaki ustalıklarını konuş-

turdu. Eğitim süreçlerini başarıyla 
tamamlayan 26 öğrenci; Mozart’ın 
neşeli melodilerinden Beethoven’ın 

dramatik dokunuşlarına, Türk 
Marşı’ndan zarif valslere kadar 

uzanan geniş bir repertuvarla 
dinleyicilerin karşısına çıktı. 

İMGE GÜLMEZ: HEDEFİMİZ 
DÜNYA SAHNELERİ
Etkinlik öncesi 5 Ocak’a 

özel açıklamalarda bulu-
nan deneyimli müzik 
öğretmeni İmge Gül-
mez, sanat eğitiminin 

çocuk gelişimindeki 
kritik rolüne dikkat çekti. 

Eğitimin süreklilik arz ettiğini vurgulayan Gülmez, 
öğrencilerin uluslararası başarılarını şu sözlerle pay-
laştı, "2 Nisan’da Berlin Filarmoni’de yetiştirdiğimiz 
bir öğrencimiz, kendi yaş kategorisinde birincilik 
ödülü aldı. Birlikte Berlin’e gittik ve öğrencimiz o 

dev sahnede piyano çalıp ödülünü gururla teslim 
aldı. Başarılarımız bununla sınırlı kalmayacak; 27 

Haziran’da Golden Time Talent tarafından Londra’da 
düzenlenecek yarışmaya 11 öğrencimizle katılacağız. Tüm 
öğrencilerimi yürekten kutluyorum."

AİLELERİN GURUR GÜNÜ
Genç piyanistlerin performansına aileleri de yoğun ilgi 

gösterdi. Salonu dolduran ebeveynler, çocuklarının piya-
no başındaki özgüvenli duruşlarını ve sanatsal becerilerini 
heyecanla takip etti. Sahne alan her öğrenciye, gelişimlerini 
taçlandırmak adına başarı belgesi ve plaket takdim edildi.

Programın sonunda öğretmen, öğrenciler ve aileler, 
bu anlamlı günü ölümsüzleştirmek adına sahnede hatıra 
fotoğrafı çektirdi. Adana’nın genç yetenekleri, önümüzdeki 
yıllarda dünya sahnelerinde yer alma hedefiyle çalışmalarına 
ara vermeden devam edeceklerinin sinyalini verdi.

Adana’da sanatın nabzını tutan etkinliklerden biri olan İmge Gülmez Piyano Sınıfı Resitali, bu yıl da Adana Sheraton Grand Otel’in ev sahipliğinde gerçekleştirildi

KÜÇÜK PARMAKLARDAN BÜYÜK ESERLER 
Mini resital sonrası öğrenciler hocaları İmge Gülmez ile hatıra fotoğrafı çekildi

Müzik Öğretmeni İmge
Gülmez ve Toprak Şahin

Mini konserde profesyonel sanatçıları aratmayan performans sergileyen
Toprak Şahin, dinleyenlerden tam not aldı

Karataş Belediyesi, 10 Mayıs 
Pazar günü "Anneler Günü" kap-
samında hayatımızın en değerli 
varlıkları olan annelerimiz için 
unutulmaz bir müzik dinletisi 
düzenliyor.

Karataş Belediye Başkanı Ali 
Bedrettin Karataş’ın öncülüğünde 
gerçekleştirilecek olan etkin-
lik, annelere duyulan minneti 
müzikle ifade etmeyi amaçlıyor. 
"Bu özel günde, hayatımızın en 
değerli insanları için müzikle dolu 
unutulmaz bir anı yaşatıyoruz" 
sloganıyla duyurulan dinleti, tüm 
ilçe halkına açık olacak. 

BAŞKAN KARATAŞ’TAN DAVET
Belediye Başkanı Ali Bedret-

tin Karataş, etkinlik vesilesiyle 
yayımladığı mesajda şu görüşle-
re yer verdi:

“Tüm annelerimizin Anneler 
Günü kutlu olsun. Onlar için 
hazırladığımız bu özel müzik 
dinletisinde bir arada olmayı 
diliyor, tüm hemşerilerimizi 
Atatürk Gençlik Merkezi’ne 
bekliyoruz” Etkinlik Detayları: 
Sanatın ve müziğin birleştirici 
gücüyle annelerin onurlandırıla-
cağı bu özel programın detayları 
şu şekilde:

4 Tarih: 10 Mayıs 2026, Pazar
4 Saat: 14.00
4 Yer: Atatürk Gençlik Mer-

kezi (5 OCAK/KB/BÜLTEN)

Karataş’ta Anneler Günü 
notalarla kutlanıyor

LÖSEV, lösemi ve kanserle mü-
cadele eden hasta ve ailelerini 12 ay 
boyunca taze kırmızı et ve et ürünle-
riyle desteklemeyi sürdürüyor. Mutlu 
Et Projesi kapsamında bu yıl da on 
binlerce aileye ulaşılacak.

Lösemili Çocuklar Sağlık ve Eği-
tim Vakfı LÖSEV, Kurban Bayramı 
döneminde yapılan vekâleten kurban 
bağışları sayesinde, Türkiye’nin 81 
ilinde kanser hastaları ve ihtiyaç sahibi 
ailelerine yıl boyunca düzenli olarak et 
ve et ürünleri desteği sağlıyor. “Mutlu 
Et Projesi” ile sağlıklı beslenmenin 
temel unsurlarından biri olan protein 
ihtiyacının karşılanması hedefleniyor.

Uzmanlar, protein tüketiminin 
lösemi ve kanser tedavilerinde hayati 
öneme sahip olduğunu vurguluyor. 
Araştırmalar, iyileşme sürecini destek-
leyen pek çok fonksiyon için prote-
inin vazgeçilmez olduğunu ortaya 

koyarken; yetersiz protein alımının 
hastalığın seyrini olumsuz etkilediği 
ve enfeksiyon riskini artırdığı bilini-
yor. Bu nedenle kanser tedavisi gören 
bireylerin, sağlıklı bireylere kıyasla 
yaklaşık yüzde 50 daha fazla proteine 
ihtiyaç duyduğu belirtiliyor.

MUTLU ET PAKETLERİ ADANALI 
AİLELERE ULAŞTIRILDI

LÖSEV’in et desteğinden her yıl on 
binlerce hasta ve ailesi faydalanıyor. 
Yardımlar, vakumlu ambalajlarda taze 
et olarak ya da LÖSEV Et Kart aracılı-
ğıyla, büyük marketlerden hijyenik ve 
kaliteli et ve et ürünleri temin edilerek 
ulaştırılıyor.

Bu kapsamda Adana’da gerçekleşti-
rilen dağıtımda, LÖSEV’e kayıtlı hasta 
ve ailelerine et ve et ürünleri teslim 
edildi. Destekten fayda-
lanan aileler, LÖSEV’in 
yalnızca maddi değil, 

manevi olarak da 
yanlarında oldu-
ğunu vurguladı.

ÇOCUK VE 
YETİŞKİN 

TÜM KANSER 
HASTALARINA 

DESTEK
LÖSEV’e ka-

yıtlı 118 binden 
fazla lösemi ve 
kanser hastası 
ailenin yüzde 
87’sinin asgari 
ücret ve altın-
da gelire sahip 
olduğu tespit 
edildi. Özellikle 
kırmızı et gibi 
temel besinlere 
erişimde ciddi 
zorluklar yaşa-
yan bu aileler 
için LÖSEV, des-

teklerini aralıksız sürdürüyor.
Yetişkin kanser hastalarında da 

ekonomik yoksunluğun kritik boyut-
larda olduğunu belirleyen LÖSEV; 
Kurban Bayramı’nda alınan vekâle-
ten kurban bağışları ile yıl boyunca 
yapılan adak bağışlarını, hem çocuk 
hem de yetişkin tüm kayıtlı hastalarına 
ulaştırmaya kararlılıkla devam ediyor.

Kanser hastalığının maddi yü-
küyle mücadele eden aileler, www.
losev.org.tr adresi üzerinden ya da 
0312 447 06 60 numaralı telefondan 
LÖSEV’e ulaşarak destek ve hizmet-
lerden faydalanabiliyor. LÖSEV’in 
mücadelesine destek olmak isteyen-
ler ise gönüllü veya bağışçı olarak bu 
iyilik zincirine katılabiliyor. (5 OCAK/
LÖSEV/BÜLTEN)

Kanserle mücadele eden on binlerce aileye et desteği sağlanacak

LÖSEV’den “MUTLU ET” projesi 
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Adana Yelken İhtisas Kulübünün 
Milli sporcusu Nil Sevindik, “Adım 
Adım El Ele” projesinde yer aldı. 

Gençlerin sağlıklı ve bilinçli 
bireyler olarak yetişmesini hedef-
leyen “Adım Adım El Ele” projesi, 
düzenlenen törenle resmen başlatıldı. 
Projenin imza törenine Cevdet Yılmaz 
ve Osman Aşkın Bak katıldı.

Yetkililer, gençlerin kötü alışkan-
lıklardan uzak tutulması ve sporla 
iç içe bir yaşam sürmesi amacıyla 
hazırlanan projenin, ülke genelinde 
önemli bir fark yaratacağını vurgu-
ladı. Ortak yürütülecek çalışmalarla 
gençlere yönelik sosyal, kültürel ve 

sportif faaliyetlerin artırılması hedef-
leniyor.

Projede milli sporcular da aktif 
rol alacak. Türkiye’yi uluslararası 
arenada temsil eden Nil Sevindik’in 
de destek verdiği proje, gençlere rol 
model oluşturmayı amaçlıyor.

Yetkililer, “Adım Adım El Ele” 
projesinin gençleri zararlı alışkan-
lıklardan koruyarak sağlıklı nesiller 
yetiştirme vizyonunun önemli bir 
parçası olduğunu belirtti. Program 
kapsamında Türkiye genelinde çeşitli 
etkinlikler ve eğitim faaliyetleri dü-
zenlenmesi planlanıyor. (5ocakgaze-
tesi.com)
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Akın Gürlek, katıldığı canlı yayında yasa 
dışı bahisle mücadele konusunda önemli 
açıklamalarda bulundu. Göreve başladığı ilk 
gün 81 ilin başsavcısına genelge gönderdi-
ğini belirten Gürlek, yasa dışı bahis, uyuş-
turucu ve yolsuzluk suçlarıyla mücadelede 
kararlı olunmasını istediğini söyledi.

Yasa dışı bahsin özellikle gençler açısın-
dan büyük bir tehdit oluşturduğunu ifade 
eden Gürlek, devletin gençleri hem fiziksel 
hem de ruhsal olarak korumak zorunda oldu-
ğunu vurguladı. Gürlek, “Göreve başladığım 
ilk gün 81 ilin baş-
savcısına genelge 
gönderdim. Yasa 
dışı bahis, uyuştu-
rucu ve yolsuzluk 
suçlarıyla mü-
cadelede kararlı 
olunmasını iste-
dim. Ben başsav-
cılıkta yaparken 
yasa dışı bahis 

gençliğin en büyük problemi” dedi.
Türkiye’de yasa dışı bahis oynayan kişi-

lerin mevcut mevzuata göre doğrudan suç 
işlemiş sayılmadığını belirten Gürlek, esas 
yaptırımların organizasyonu kuran ve işleten-
lere yönelik olduğunu ifade etti. Gürlek açık-
lamasında, “Bizde yasa dışı bahis oynamak 
kanunumuzda suç değil. Oynatan, yer ve im-
kan sağlayan, para transferini yapan, aracılık 
yapanlar hakkında Türk Ceza Kanunu’nda 
düzenlemeler var. Yasa dışı bahisle mücadele 
etmemiz gerekiyor” ifadelerini kullandı.

Adalet Bakanı 
Gürlek’in açıklamaları, 
son dönemde özellik-
le dijital platformlar 
üzerinden artış gös-
teren yasa dışı bahis 
faaliyetlerine karşı 
yürütülen mücadelede 
yeni adımların sinyali 
olarak değerlendirildi. 
(5ocakgazetesi.com)

Akın Gürlek: Yasa dışı bahis gençliğin
en büyük problemlerinden biri

Akın
Gürlek

Milli sporcu Nil Sevindik “Adım 
Adım El Ele” Projesinde yer aldı 

Adana Hacı Sabancı Organize 
Sanayi Bölgesi (AOSB), sanayi ile 
gençliği buluşturan önemli bir orga-
nizasyona daha imza atıyor. Katılım 
için yoğun başvurunun olduğu “Sa-
nayi Gençlik Koşusu” yarın Adana 
Merkez Park’ta gerçekleştirilecek.

Toplam 410 bin TL ödülün 
verileceği organizasyon, 5K ve 10K 
parkurlarında düzenlenecek. Farklı 
yaş gruplarına hitap eden yarışta 
genel kategori ile birlikte 18-39, 
40-49 ve 50+ yaş kategorilerinde
katılımcılar mücadele
edecek.

AOSB Bölge Mü-
dürü Ersin Akpınar, 
etkinliğe gösterilen 
yoğun ilgiden duy-
dukları memnuniyeti 
dile getirerek, “Sanayi 
Gençlik Koşusu’na 
katılımın bu denli 
yüksek olması, doğru 
bir organizasyo-
na imza attığımızı 
gösteriyor. Kayıtların 
kısa sürede dolması 
bizler için son derece 
kıymetli. Katılım 
sağlayan tüm sporcu-
larımıza teşekkür 
ediyoruz” dedi.

Sanayi Gençlik 
Koşusu kapsamın-

da 10K profesyonel kategoride 
dereceye giren sporculara verilecek 
ödüller de açıklandı.

18-39, 40-49 ve 50+ yaş
kategorilerinde kadın ve erkek 
sporcular için birincilere 20 bin TL, 
ikincilere 10 bin TL, üçüncülere ise 
5 bin TL ödül verilecek.

Genel klasmanda ise kadın ve 
erkek kategorilerinde birinciler 50 
bin TL, ikinciler 30 bin TL, üçün-
cüler ise 20 bin TL ödülün sahibi 
olacak. (5 OCAK/Bülten)

AOSB Sanayi Gençlik 
Koşusu yarın

Detaylı Bilgi ve Kayıt İçin: Detaylı Bilgi ve Kayıt İçin: aosb.net/kosuaosb.net/kosuDetaylı Bilgi ve Kayıt İçin: aosb.net/kosu

TOPLAM ÖDÜL

410.000 ₺

18-39
GENEL

40-49 50+YARIŞ KATEGORİLERİ
YARIŞ  KATEGORİLERİ

SANAYİ 
GENÇLİK KOŞUSU

5K | 10K
Bu özel etkinlikte, sanayinin disiplinini

sporun centilmenliğiyle buluşturuyoruz.

10 Mayıs 2026, Pazar - Saat: 08.30
Koşu Başlangıç Noktası: Merkez Park - ADANA

Kaan Nazım Kurtoğlu, hakemlik ka-
riyerinde istikrarlı yükselişiyle dikkatleri 
üzerine çekmeye devam ediyor. Türkiye 
Futbol Federasyonu bünyesinde görev 
yapan genç aday hakem, Türkiye Faal 
Futbol Hakemleri ve Gözlemcileri Derneği 
Adana şubesine bağlı olarak sahalarda 

önemli tecrübeler kazanıyor.
Henüz kariyerinin başında olmasına 

rağmen 27 resmi karşılaşmada görev 
alan Kurtoğlu, sahadaki disiplinli yöne-
timi, doğru kararları ve oyuncularla kur-
duğu sağlıklı iletişimle göz dolduruyor. 
Adana futbol camiasında adı giderek daha 
fazla anılan genç hakem, üst klasman-
lara yükselme yolunda emin adımlarla 
ilerliyor.

Adana hakem camiası, genç aday 
hakemin gelişimini yakından takip eder-
ken, Kaan Nazım Kurtoğlu’nun ilerleyen 
süreçte daha üst liglerde görev almasına 
kesin gözüyle bakılıyor. Spor kamuoyu ise 
bu yükselişin devam edip etmeyeceğini 
merakla izliyor. (5 OCAK/Bülten)

Adana bölgesi hakemi
Kaan Nazım Kurtoğlu dikkat çekiyor

Türk futbolunun önemli isimle-
rinden Samet Aybaba, Adana’da alt-
yapı futbolunun geleceğine yönelik 
temaslarını sürdürüyor. Futbol Genç 
Millî Takımlar Teknik Koordinatö-
rü Samet Aybaba, Samet Aybaba 
Futbol Akademisi İdari Koordi-
natörü Özgür Gözüaçık ve Futbol 
Genç Millî Takımlar Atletik Per-
formans Antrenörü Nedim Askeri 
ve Sarıçam Belediyesi Gençlik ve 
Spor Hizmetleri Müdürü Kadir Gül, 
Çukurova Üniversitesi Spor Bilimleri 
Fakültesine anlamlı bir ziyaret 
gerçekleştirdi.

Gerçekleşen ziyarette, 
Adana’da altyapı futbolunun 
mevcut durumu, genç yete-
neklerin keşfedilmesi ve spor-
cu gelişim süreçlerinin daha 
profesyonel hale getirilmesi 
üzerine kapsamlı değerlendir-
melerde bulunuldu. Özellikle 
üniversite ile futbol akademi-
leri arasında kurulabilecek iş 
birliklerinin, bölgedeki genç 

sporcuların gelişimine büyük katkı 
sağlayacağı ifade edildi.

Toplantıda; spor bilimleri, 
atletik performans, oyuncu takibi ve 
modern antrenman modelleri gibi 
birçok başlık ele alınırken, geleceğe 
yönelik ortak projeler konusunda fi-
kir alışverişi yapıldı. Adana’nın futbol 
potansiyeline dikkat çeken heyet, 
kentteki genç yeteneklerin doğru 
planlama ve eğitimle Türk futboluna 
önemli katkılar sunabileceğini vur-
guladı. (5ocakgazetesi.com)

Samet Aybaba’dan geleceğin 
futbolcu adayları için Adana’da

Adana’da babasının yönlendirmesiyle 
boksa başlayan Azranur Çetin, Senegal’de 
düzenlenecek 2026 Yaz Gençlik Olimpiyat 
Oyunları’nda Türkiye’yi temsil etmeye hak 
kazandı. Çetin, “Çok disiplinli çalışıyorum. 
Okuldan önce antrenmana geliyorum. Spor 
beni birçok kötü alışkanlıktan korudu. 
Öz güvenli, disiplinli ve saygılı bir sporcu 
oldum” dedi.

Adana’nın Kozan ilçesinde yaşayan 16 

yaşındaki Azranur Çetin, 8 yıl önce babası 
Mehmet’in yönlendirmesiyle boksa başladı. 
Aradan geçen süreçte milli sporcu olan Az-
ranur, çeşitli Türkiye derecelerinin ardından 
Tayland’da düzenlenen Dünya Kupası’nda 
5’incilik elde etti. Azranur, bu başarısıyla 
Senegal’de düzenlenecek 2026 Yaz Gençlik 
Olimpiyat Oyunları’nda Türkiye’yi temsil 
etmeye hak kazandı. Kozan İsmet Atlı 
Spor Merkezi’nde hazırlıklarını sürdüren 

Azranur’un şimdi tek hedefi, şampiyonada 
Türkiye’yi iyi bir dereceyle temsil etmek.

“ BUSENAZ SÜRMENELİ GİBİ OLMAK”
Azranur Çetin, “Babamın yönlendirme-

siyle spora başladım. Aslında ailem güreşe 
gitmemi istemişti ama ben boksu tercih 
ettim. Antrenörüm Fatih Öztürk’ün des-
teğiyle kendimi geliştirdim. İlk katıldığım 
Türkiye Şampiyonası’nda üçüncü oldum. 

Son 4 yıldır Türkiye şampiyon-
luğunu bırakmıyorum. Çok 
disiplinli çalışıyorum. Okuldan 
önce antrenmana geliyorum. 
Spor beni birçok kötü alış-
kanlıktan korudu. Öz güvenli, 
disiplinli ve saygılı bir sporcu 
oldum. Herkesin spor yapma-
sını isterim. Hedefim Busenaz 
Sürmeneli gibi başarılı bir 
boksör olmak. Gençlere tavsi-
yem, spora başlasınlar” dedi. 
(5 OCAK/Bülten)

Adanalı Azranur, Gençlik Olimpiyatları’nda Türkiye'yi temsil edecek
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